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Prețul 20 de bani

Muncă rodnică în cîmp, 
în vii și livezi

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central al Sindieatuiui 
Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.

Cuvintarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej
la conferința organizației regionale de partid Cluj
Tovarăși,

Permiteți-ml ca în numele Comite
tului Central al Partidului Muncito
resc Romîn să adresez un călduros 
salut conferinței organizației regionale 
de partid Cluj, delegaților la confe
rință și prin dv. tuturor membrilor de 
partid, tuturor oamenilor muncii din 
regiune, (Aplauze puternice, prelun
gite).

Din darea de seamă, prezentată de 
Comitetul regional de partid, ca și din 
dezbaterile care au avut loc aici, re
zultă că organizațiile de partid din re
giunea Cluj îndeplinesc cu cinste sar
cinile trasate prin hotărîrile Congre
sului al 11-lea al partidului, ale ple
narelor Comitetului Central. Organi
zația regională de partid Cluj repre
zintă un puternic detașament al parti
dului nostru. (Aplauze).

Lucrările conferinței au arătat că 
imembrii de partid se ocupă îndea
proape și cu mai multă competență de 
problemele economice și ale condițiilor 
de trai ale celor ce muncesc; a crescut 
rolul organizațiilor de partid în con
ducerea economiei, s-a întărit legătura 
partidului cu masele, încrederea aces
tora în politica partidului; a crescut 
capacitatea comuniștilor de a rez'olva 
problemele și de a mobiliza masele 
largi de oameni ai muscii în lupta 
pentru dezvoltarea economiei națio- 
pale.

In întreaga țară au fost obținute, 
sub conducerea partidului, realizări 
deosebit de însemnate care demons
trează, odată mai mult, capacitatea oa
menilor muncii, în frunte cu eroica 
noastră clasă muncitoare, de a asigu
ra mersul mereu ascendent al țării pe 
drumul construcției socialiste.

După cum vă este cunoscut, direc
tivele trasate de Congresul al Il-lea 
al partidului, care prevăd creșterea 
producției globale industriale cu 

160—65 la sută în anii 1956—1960 se 
realizează, iai la numeroase pro
duse industriale, — oțel, motoare 
electrice, tractoare și alte mașini, za
hăr, ulei și alte produse de consum 
— se depășesc, creîndu-se condiții fa
vorabile pentru obținerea unor ritmuri 
mai înalte de dezvoltare economică în 
anii următori.

Cele mai de seamă realizări au fost 
obținute în ramurile principale ale in
dustriei, de care depind mersul rapid 
înainte al întregii economii naționale 
și înflorirea social-economică a țării:

In anul 1960 industria siderurgică 
produce de peste 2 ori mai mult oțel 
decît în 1955 și de peste 2 ori mai 
multe laminate ; volumul producției si
derurgice este de aproape 7 ori mai 
mare decît în 1938.

Industria construcțiilor de mașini, 
care stă la baza progresului tehnic în

întreaga economie națională, produce 
anul acesta de peste 2 ori mai mult 
decît în 1955; în industria chimică 
producția crește în 1960 de 2,3 ori față 
de 1955.

Se îndeplinesc cu aproape un an 
mai devreme principalele prevederi ale 
planului de electrificare pentru etapa 
de 10 ani, 1951 — 1960.

Realizări de mare însemnătate au 
fost obținute în industria bunurilor de. 
consum, ceea ce se resimte în mod 
pozitiv în aprovizionarea populației de 
la orașe și sate.

In agricultură, sarcina trasată de 
Congresul al Il-lea al partidului, ca 
în 1960 sectorul socialist să devină 
preponderent ca suprafață și ca pro
ducție marfă, a fost realizată încă de 
la sfîrșitul anului 1959. Sectorul so
cialist al agriculturii cuprindea la 1 
martie a.c. 76,6% din suprafața ara
bilă a țării și 76,4% din totalul fa
miliilor țărănești.

Pentru a dezvolta agricultura și a 
veni în ajutorul țărănimii, statul de
mocrat-popular a investit în anii 1956 
—1959 aproape 9 miliarde de lei des
tinate dezvoltării bazei tehnico-mate- 
riale a agriculturii, ceea ce a avut 
drept urmare ridicarea nivelului de 
mecanizare a agriculturii, aplicarea 
mai bună a regulilor agrotehnice îna
intate, creșterea producției principale
lor culturi agricole.
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cu-

efec-

SARCINILE DEZVOLTĂRII INDUSTRIEI SOCIALISTE IN CENTRUL 
ATENȚIEI ORGANIZAȚIILOR DE PARTID

ța importantele rezultate dobîndite 
în dezvoltarea social-economică a 
țării, cu care poporul muncitor din 
țara noastră are dreptul să se mîn- 
drească. o contribuție de seamă au 
dat-o oamenii muncii din regiunea 
0uj.

Producția globală industrială a re
giunii a crescut în perioada 1948— 
1959 de circa 6 ori și reprezintă circa: 
5 la sută din producția industrială 
globală a țării. Partidul și statul au 
alocaf regiunii Cluj în anii 1951— 
1959 investiții în valoare de circa 4,5 
miliarde lei. din care 70 la sută pen
tru industrie.

S-au construit 25 unități industria
le noi, între care „Carbochim", „Teh- 
nofrig*1, „Silica'*-Turda, s-au recon
struit și înzestrat cu mașini și utilaje 
moderne circa 30 de întreprinderi, în
tre care „Uzinele Sodice“-Ocna Mureș, 
„Uzinele Chimice11-Turda, „Industria 
Sîrmei11, Cîmpia Turzii. Fabrica de ci
ment «Turda, Fabrica de încălțăminte 
,,Herbak Janoș“. întreprinderile „Elec- 
troceramica"-Turda, uzinele de mașini 
,,Unirea”-Cluj șl altele.

Vizitînd zilele trecute uzinele „Her- 
bak Janos**. ..Unirea" și „Tehnolrig" 
am fost impresionați de ordinea și 
spiritul gospodăresc, de preocuparea 
cadrelor de conducere pentru ridica
rea nivelului tehnic al întreprinderilor 
și pentru fabricarea unor produse de 
înaltă calitate, de grija pentru ridica
rea nivelului tehnic al cadrelor exis
tente și pentru pregătirea de cadre 
tinere cu o înaltă calificare. _ _

Sîntem convinși că asemenea trasa
turi sînt comune și altor întreprinderi 
din regiune; aceasta rezultă din fap
tul că planul producției industriale în 
regiune — așa cum s-a arătat la con
ferință — a fost realizat în proporție 
de peste 102 la sută, întreprinderile 
dînd peste plan mărfuri în valoare de 
aproape 63 milioane lei.

Oamenii muncii din regiune au răs
puns cu elan la chemarea plenarei Co
mitetului Central din iulie 1959 de 
a-și mări eforturile pentru descoperi
rea și valorificarea rezervelor interne, 
de a obține economii peste plan. In- 
deplinindu-și angajamentele, ei au rea
lizat cifra de plan la reducerea pre
țului de cost și au dat peste plan, în 
1959, economii în valoare de 105 mili
oane lei. cu 41 milioane lei mai 
mult decît s-au angajat. Toate aces
tea sînt rezultatul eforturilor de
puse de colectivele de muncitori, 
tehnicieni și ingineri, de organizațiile 
sindicale și U.T.M. din regiunea Cluj, 

.conduse în luptă și în muncă de or- 
■ganizațiile de partid. Pentru aceste 
'rezultate frumoasei! felicităm din toa

tă inima. (Aplauze prelungite) _
Nu putem trece însă peste faptul ca 

în activitatea gospodărească și econo
mică a organelor de partid și de stat 
din regiune, a organizațiilor sindicale 
și U.T.M., există și deficiențe serioase, 
dirt care o parte au fost semnalate în 
darea de seamă și în dezbaterile con
ferinței.

Dincolo de constatarea îmbucură
toare că planul de stat pe ansamblul 
regiunii a fost realizat și depășit, un 
număr de întreprinderi au rămas în 
urmă, nu și-au îndeplinit planul de 
producție. La „Uzinele Chimice" din 
Turda, planul a fost realizat în pro
porție de numai 80,5 la sută; Ia În
treprinderea regională de industriali
zare a cărnii — în proporție de 95 la 
sută; la Întreprinderea Minieră Baia 
de Arieș — numai 94 la sută. O serie 
de întreprinderi nu numai că nu și-au 
realizat planul de reducere a prețului 
de cost, dar au avut pierderi care se 
ridică la o sumă totală de circa 30 de 
milioane lei- . .

Un lucru pe care nu-1 poți privi li
niștit. este faptul că indicele efectiv 
de folosirea timpului la mașinile-unelte 
pe anul 1959. a fost încă scăzut. A- 
ceasta trebuie să ne dea de gîndit, spre 
a vedea ce este de făcut pentru utili
zarea completă a capacităților de pro
ducție existente și îmbunătățirea con-

tinuă a indicilor de folosire a utilaje- 
lor de producție.

Uzinele „Industria Sîrmei“-Cîmpia 
Turzii se bucură, în general, de 
o apreciere bună, pe care colecti
vul valoros de muncitori, tehnicieni și 
ingineri din această întreprindere o 
merită pe deplin. Dar nu întotdeauna 
întreprinderea respectă termenele de 
livrare si sortimentul comandat, iar 
uneori nu ține seama de obligația de 
a da o Droducție de bună calitate. 
Muncitorii mineri și forestieri au avut, 
de Dildă. unele greutăți din cauza ca
lității necorespunzătoare a sîrmei pen. 
tru cablurile de fracțiune, furnizată 
de „Industria Sîrmei*1 exoloatărilor 
miniere și forestiere.

Nu în toate întreprinderile din re
giune se duce cu consecvență lupta 
pentru reducerea consumului specific 
de materii prime și materiale, ceea 
ce grevează prețul de cost al pro
duselor.

In ce privește lupta împotriva re
buturilor și a pierderilor, ați ascul
tat cuvintarea tovarășului secretar al 
comitetului de partid de la ..Fabrica 
de Porțelan11 — Cluj, din care a re
ieșit că în această fabrică rebuturile 
reprezintă un procent ridicat. De ce 
oare a trebuit organizația de partid 
din întreprindere să aștepte controlul 
organelor de stat, pentru a începe o 
luptă mai serioasă împotriva rebutu
rilor? Organizațiile de partid au 
dreptul de control asupra conducerii 
întreprinderii și trebuie să exercite 
acest drept în mod efectiv.

Procente atît de ridicate de rebu
turi nu există, după cîte știm, în alte 
întreprinderi din regiune, dar sînt 
numeroase întreprinderile în care nu 
se duce încă cu toată fermitatea lupta 
pentru înlăturarea pierderilor prove
nite din rebutare.

Am ridicat aceste probleme convins 
fiind că organele și organizațiile de 
partid, sindicale și de U.T.M., mem
brii de partid vor studia cauzele, 
factorii care influențează negativ a- 
supra activității economice, gospodă
rești și își vor îndrepta forțele pen
tru lichidarea stărilor negative semna
late, pentru realizarea și depășirea 
planului de stat la toți indicii.

Comitetul regional de partid, orga= 
nele locale și organizațiile de partid 
din fiecare întreprindere au datoria 
să pătrundă mult mai adînc, mai ac
tiv și cu mai multă competență în 
problemele de producție. Folosind bo
gata experiență pozitivă pe care au 
acumulat-o și care constituie un bun 
prețios al partidului, să analizeze te
meinic cauzele concrete ale deficiențe
lor în producție și, sprijinindu-se pe 
muncitorii, tehnicienii și inginerii mem
bri și nemembri de partid cu cea mai 
mare experiență, care-și iubesc între
prinderea și doresc s-o vadă întreprin
dere exemplară să alcătuiască un plan 
concret de măsuri, pe întreprindere, pe 
secție, pe mașină, pentru a cărui reali
zări să mobilizeze inițiativa și energia 
creatoare a oamenilor muncii din în
treprindere.

Pe primul plan trebuie să stea pro
blemele rentabilității, astfel îneît să 
obținem o producție mare, de bună ca
litate și cu un preț de cost redus. Pen
tru fiecare organizație de partid, pen
tru colectivul de muncitori, tehnicieni 
din fiecare întreprindere, problema ca
lității producției, cucerirea autorității 
pe piață pentru „Marca Fabricii*1 tre
buie să fie o chestiune de onoare. 
Aceasta este în interesul statului de
mocrat-popular, în interesul fiecărui 
om al muncii, căci de aceasta depinde 
în cea mai mare măsură crearea con
dițiilor pentru dezvoltarea mai departe 
a forțelor de producție și pentru ridi
carea continuă a nivelului de trai al 
celor ce muncesc.

Mă voi opri un moment la unele 
probleme ale industriei locale, întrucît 
această industrie are un rol deosebit 
de însemnat în valorificarea resurse
lor locale, în vederea îmbunătățirii a- 
provizionării și a confortului gospodă
resc al populației.

Este un lucru pozitiv că în regiunea 
Cluj a luat ființă și s-a dezvoltat un 
număr mare de întreprinderi ale in
dustriei locale. Dar industria locală 
din regiunea Cluj nu și-a îndeplinit 
planul de producție, mai dă încă pro
duse de slabă calitate, lucrează la un 
preț de cost ridicat, produce un nu
măr restrîns de sortimente.

Organele de partid șl de stat 
regiunea Cluj nu acordă atenția 
venită industrie] locale și nu 
tuează un control sistematic și cali
ficat asupra modului în care sînt fo
losite materialele șl combustibilul. 
Numai la 7 întreprinderi de industrie 
locală controlate în ultimul timp, 
s-au consumat nerațlonal, în anul 
1959, materiale și combustibil în va
loare de peste 700.000 lei. Această 
stare de lucruri aduce daune statului 
și populației muncitoare. Este necesar 
ca industria locală să-și ridice nivelul 
tehnic, să dea o producție variată, de 
calitate superioară și ieftină, dacă 
vrem să obținem o bună apreciere din 
partea populației consumatoare și să 
lărgim posibilitățile de acumulare pen
tru noi investiții.

Să se studieze temeinic cauzele de
ficiențelor din fiecare întreprindere, să 
se întocmească pentru fiecare unitate 
un program cu sarcini clare și precise 
pe care oamenii muncii să și-l însu
șească și să lupte pentru realizarea lui.

Tovarăși,
După plenara din noiembrie 1958 a 

Comitetului Central al partidului, care 
a luat un șir de măsuri importante 
pentru extinderea construcțiilor de lo
cuințe și reducerea prețului de cost al 
apartamentelor, în regiunea Cluj, ca și 
în întreaga țară, au fost scoase la 
iveală mari rezerve prin care s-au re
dus costurile construcțiilor. S-a con
struit un volum mai mare de locuințe, 
care au fost predate spre folosință oa
menilor muncii. Partidul a luat serios 
în mînă problema construcțiilor de lo
cuințe, ceea ce a avut un puternic ecou 
în rîndurile cetățenilor.

In regiunea Cluj planul construcții
lor de locuințe a fost în 1959 îndepli
nit și depășit, dîndu-se în folosință oa
menilor muncii peste 1.200 aparta
mente. Totuși acest număr este mult 
prea mic față de nevoile în continuă 
creștere. Să ținem seama că populația 
Clujului și a celorlalte centre munci; 
torești a sporit considerabil și va maj 
spori în anii viitori, ceea ce ne obligă 
să mărim an de an și volumul și rit
mul construcțiilor. An de an 
struim mai mult, mai repede, 
tin, — să satisfacem într-o 
crescîndă cerințele oamenilor 
Spre aceaăta trebuie să se 
principalele fonduri destinate 
lor social-culturale.
țelor rămîne mai departe punctul ne
vralgic spre care trebuie să avem con
centrată atenția. Nu este problemă mai 
arzătoare ca problema locuințelor. Co
mitetul Central obligă toate organele 
de partid, de stat și economice, să de
pună eforturi mari, perseverente, de zi 
cu zi, pentru a lichida cu hotărîre în 
anii ce vin rămînerea în urmă în do
meniul construcției de locuințe. (A- 
plăuze).

Organele de partid și comitetele 
executive ale 
regiunea Cluj 
cerea prețului 
de locuințe să 
calității și confortului locuințelor. In 
unele cazuri s-au construit aparta
mente neîncăpătoare, fără dependințe 
și cu defecte de construcție. Comitetul 
regional al partidului, organizațiile de 
partid, comuniștii din întreprinderile 
de construcții de locuințe au obligația 
să combată cu toată liotărîrea orice 
tendință de umflare a prețului de cost 
că și de neglijare a calității construc
țiilor, esigurînd respectarea riguroasă 
a hotărîrilor Comitetului Central de 
a se construi locuințe bune, confor
tabile și la un preț de cost redus.

să con- 
mai ief- 
măsură 
muncii 1 
îndrepte 
scopuri- 

Problema locuin

sfaturilor populare din 
nu au vegheat ca redu- 
de cost al construcțiilor 
se facă fără a se dăuna

ȘI CONSOLIDAREA SECTORULUI SOCIALISTPENTRU LĂRGIREA
AL AGRICULTURII, PENTRU SPORIREA PRODUCȚIEI AGRICOLE

Tovarăși,
In lucrările conferinței regionale de 

partid un loc important l-au avut 
problemele agriculturii. Se poate spu
ne cu satisfacție că organizațiile de 
partid din regiunea Cluj au aplicat 
în mod just politica partidului de 
transformare socialistă a agriculturii, 
desfășurînd în mijlocul maselor țără
nești o largă și răbdătoare muncă po. 
litică. Organizațiile de partid, comu
niștii au făcut bine că au pus în 
centrul activității pentru lărgirea sec
torului socialist din agricultură preo
cuparea pentru întărirea economică- 
organizatorică a gospodăriilor colec
tive și întovărășirilor existente. Mun
ca politică a organizațiilor de partid 
își dă roade, întărind alianța munci- 
torească-țărănească. Sectorul socialist 
în agricultură cuprindea la 1 martie 83 
la sută din numărul total al gospodă
riilor țărănești și 80.1 la sută din su
prafața agricolă din regiunea Cluj. 
Țăranii muncitori se conving din ex
periență și din rezultatele economice 
ale gospodăriilor colective bine orga
nizate și bine conduse, că singura 
cale care duce la o viață îmbelșugată 
și fericită este calea transformării so
cialiste a agriculturii. (Aplauze pre
lungite).

Comitetul regional de partid trebuie 
să vegheze mai departe ca procesul 
de transformare socialistă a agri
culturii.' să continue cu respectarea

deplină a liberului consimțămînt al 
țăranilor muncitori, combătînd cu se
veritate orice încercare de a se în
călca acest principiu fundamental al 
politicii partidului la sate.

Este necesar să ducem mai departe 
o muncă temeinică pentru întărirea 
economică a gospodăriilor agricole co
lective, precum și a întovărășirilor a- 
gricole, care sînt o primă treaptă că
tre forma superioară — gospodăria co
lectivă — spre care țăranii întovără
șiți evoluează după ce se conving prin 
munca comună de avantajele agricul
turii socialiste. Organizațiile de 
partid să sprijine cu răbdare fiecare 
pas al țărănimii pe acest drum, fără 
să forțeze procesul de trecere a în
tovărășirii la gospodăria colectivă.

Partidul pune în fața noastră cu 
deosebită putere ca problemă de mare 
importanță sporirea considerabilă a 
producției agricole vegetale și ani. 
male, pentru a crea un belșug de pro< 
duse agro-alimentare.

Partidul orientează agricultura pe 
calea dezvoltării intensive și multila
terale a producției agricole. Avem 
permanent în vedere că baza dezvol. 
tării întregii producții agricole o con
stituie producția de cereale, mai ales 
de grîu și de porumb, căci aceasta 
permite să asigurăm un puternic avînt 
al creșterii animalelor, pentru a avea 
mai multă carne, lapte, ouă necesare 
îmbunătățirii aprovizionării populației.

Zilele frumoase ale mijlocului lunii 
martie sînt folosite din plin și de că
tre muncitorii gospodăriei de stat 
Urlați, regiunea Ploești, pentru a in
tensifica lucrările agricole la cîmp, in 
vii și livezi.

Știind din experiența anilor trecuți 
că acțiunea, de fertilizare a solului 
contribuie în mare măsură la obține
rea unor recolte bogate la hectar, con
siliul gospodăriei a luat din vreme 
măsuri spre a îndeplini planul de 
transportare a gunoiului de grajd la 
cîmip. In acest an, gospodăria va. cul
tiva între altele 427 de ha. cu porumb. 
10 cu sfeclă de zahăr și 10 ha. cu 
floarea-soarelui. Pe o parte din aces
te terenuri și anume pe solurile mai 
sărace în substanțe nutritive, față de 
planul de 1.700 de tone de gunoi de 
grajd s-au transportat pînă zilele tre
cute aproape 3.000 de tone.

In prezent, se transportă gunoi de 
grajd în vii, urmînd ca o dată cu a- 
rătura îngrășămintele să fie introduse 
sub brazdă.

O atenție deosebită se acordă aci 
și îngrijirii culturilor ieșite slab din 
iarnă. Pe 70 de ha., din cele 400 de 
ha. cultivate cu grîu de toamnă, s-au 
distribuit zilele trecute cîte 70 de kg. 
de azotat de amoniu la hectar. Tot
odată, s-a trecut și la grăpatul ară
turilor adinei de toamnă, pînă în pre
zent realizîndu-se aproape 100 ha.

In anul 1959, începînd de timpu
riu lucrările necesare în vii, gospo
dăria de stat Urlați a obținut — cu 
toate condițiile grele de climă — cea 
mai mare producție de struguri din 
cadrul Trustului Gostat Ploești.

Ținînd seama de acest lucru, gos
podăria a început și anul acesta, din

----- □()□-----

Angajamente 
și fapte

Mecanizatorii de la S.M.T. Smeenl, 
regiunea Ploești, s-au angajat ca să 
depășească planul campaniei de pri
măvară cu 4.500 hantri. Ei au și por
nit la treabă.

In cinstea conferinței regionale de 
partid din 12 martie a.c. mecanizatorii 
de aici și-au propus să realizeze 2.100 
hantri, dar pînă la 10 martie ei au 
realizat 2280 hantri. Cele.mai bune re
zultate au fost obținute de brigada 
IlI-a condusă de tov. Somoescu Ionaș- 
cu, care a realizat pînă în prezent 50 
la sută din plan. Urmează apoi briga
da a V-a, condusă de tov. Dumitru Du
mitru cu 48 la sută realizare din plan.

Cel mai bun tractorist pe stațiune 
pînă pe data de 10 martie este tov. 
Nica Nicolae din brigada I-a, care a 
realizat 120,70 hantri din plan.

POMPILIU JINGA
corespondent

timp lucrările în vii. La secția Or- 
zoaia, brigăzile conduse de tov. Di- 
mulescu Alexandru și Vasilescu 
Gheorghe, dezgroapă vițele și execu
tă tăiatul. De asemenea, aici se face 
și marcotajul .Pînă la mijlocul lunii 
martie, brigada condusă de tov. Du
mitrescu Gh., a executat 25.000 de 
marcote, iar celelalte brigăzi încă 
20.000 de marcote.

Și în livada pe rod lucrările de pri. 
măvară sînt în plină desfășurare. Sub 
conducerea maistrului de cultură Mi- 
loiu Ion, s-a făcut curățitul pomilor 
și stropirea : o dată cu ulei horticol, 
iar a doua oară cu selinol.

Zilele acestea au început atît în vii 
cît și în livezi arăturile de primăvară.

I. ALEXANDRU

PRIMELE HECTARE 
ÎNSÂMlNTATE

Membrii gospodăriei agricole colec
tive „1 Mai" din comuna Băltești, 
raionul Teleajen, îndată țe timpul a 
fost prielnic au început muncile de 
primăvară. Astfel, ei au selectat săj 
mînța, i-.au încercat puterea de ger
minație, iar de curînd au trecut la se
mănat. Pînă zilele trecute colectiviștii! 
au însămînțat 5 ha. cu orz, iar în pre
zent ei pregătesc terenul pentru însă-' 
mînțatul a 4 ha. cu floarea soarelui, 
5 ha. cu sfeclă de zahăr și 10 ha. cu 
cartofi.

Concomitent colectiviștii au execu
tat importante lucrări și în sectorul 
pomicol și legumicol.

In muncile efectuate pînă în pre
zent s-au evidențiat colectiviștii: Eli- 
sabeta Velicu, Maria Găină, Gheorghe 
Geamănu, Cincan Dumitru și alții.

VASILE C. ENESCU 
corespondent

în raionul Galați

Ritmul muncilor de primăvară 
trebuie intensificat

• NICI O PICĂTURA DE APA PIERDUTA DIN SOL • MAI MULTA 
ATENTIE FOLOSIRII ÎNGRĂȘĂMINTELOR NATURALE • ESTE NECE
SAR CA 1NSAMINTAREA CULTURILOR DIN PRIMA EPOCA SA FIE 

GRĂBITA.
Nu o dată mi-a fost dat să aud vor

be de landă despre cele două gospodă
rii colective din comuna Independența, 
raionul Galați. Fertilizarea terenului, 
pregătirea acestuia Ia momentul po
trivit, folosirea semințelor de soi și exe
cutarea la vreme a lucrărilor de între
ținere a culturilor sînt doar cîteva din- 
regulile agrotehnice larg folosite 
de gospodării. Pentru a dobîndi 
recolte bogate și în acest an, în prezent 
în cele două gospodării se desfășoară 
o tnuncă asiduă. Membrii gospodăriei 
colective „Partizanul roșu", de pildă, 
folosind cu chibzuială fiecare ceas bun 
de lucru au reușit încă din luna febru
arie să pregătească sămînța pentru 
culturile ce urmează să fie semănate 
în epoca I, au transportat la cînip și 
au încorporat în sol 1.520 tone de gu
noi de grajd (față de 1.450 cît își pro
puseseră în plan), au pregătit terenul, 
trecînd apoi la însămînțat. Pînă zilele 
trecute ei semănaseră cu orz, mazăre și 
borceag mai bine de 90 de hectare. De 
asemenea, peste 70 de hectare însămîn- 
țase cu culturi de prima urgență și cea
laltă gospodărie colectivă din comună, 
„Zorile Socialismului".

Asemenea gospodăriilor colective din 
Independența, în raionul Galați sînt și 
alte unități agricole cooperatiste care 
sînt avansate cu muncile agricole de 
primăvară. Gospodăriile colective „7 
Noiembrie" și „11 Iunie" din Pechea, 
„9 Mai” și ,,I. C. Frimu" din Piscu, 
„Drumul Socialismului" din Tulucești, 
și „Pionierul" din Lascăr Catargiu, bu
năoară. sînt cîteva dintre ace'ea care 
se evidențiază la transportul îngrășă
mintelor naturale la cîmp, la pregătirea 
seminței și a terenului și la semănat. 
Din păcate însă, nu în toate unitățile 
cooperatiste din raion se dă suficientă 
atenție muncilor de primăvară. Și, din. 
tre lucrările care sînt încă neglijate, 
în raionul Galați trebuie amintite în
deosebi: arăturile și grăpatul ogoare
lor și semănăturilor de toamnă. Deși 
în ultimul timp vremea s a menținut in

general frumoasă, cu excepția cîtorvă 
zile friguroase, în raionul Galați au 
fost prea puține unități agricole care au 
continuat cu executarea arăturilor și au 
trecut la grăpatul ogoarelor și semă
năturilor de toamnă. Acest lucru se da- 
torește în bună măsură și faptului că 
S.M.T.-urile au trimis tîrziu tractoarele 
la unitățile pe care le deservesc. Așa 
se face că pînă la 10 martie pe între
gul raion se araseră numai circa 1.300 
de ha din cele peste 13.800 rămase 
neogorîte din toamnă, se grăpaseră 
abia 695 de hectare de ogoare de toam
nă. iar pe semănăturile de toamnă se 
efectuaseră lucrări de întreținere pe... 
20 hectare. Mai mult chiar, în gospo
dării colective ca „Nicolae Bălcescu*’ 
din Scînteiești, ,,1 Mai" din Fîntinele 
și „2 Octombrie" din Vînători. nici 
transportul gunoiului de grajd la cîmp 
nu s-a desfășurat pe măsura posibili
tăților, fapt oglindit în cantitățile re- 
duse cărate la cirnp pînă în prezent 
(gospodăria colectivă din Fintinele, 
bunăoară, transportase pînă la 10 mar
tie doar 532 tone de gunoi din 2.000 
tone planificate).

Organele agricole ale raionului 
Galați, precum și conducerile unități
lor agricole cooperatiste, trebuie să ia 
de urgență cele mai indicate măsuri 
pentru ca fiecare ceas bun de lucru să 
fie folosit din plin la executarea lu
crărilor agricole de primăvară. Trebuie 
intensificat în primul rînd ritmul ară
turilor — astfel ca acestea să fie ter
minate cît mai grabnic — pentru a se 
crea posibilitatea ca însămînțările să 
fie făcute în timp optim. In scopul 
reținerii umezelii în sol, este necesar, 
de asemenea, ca toate unitățile agricole 
să fie mobilizate pentru a ieși la gră
patul ogoarelor și semănăturilor de 
toamnă. Paralel cu acestea, nu trebuie 
neglijate acțiunea de fertilizare a so
lului și lucrările din sectorul legumicol 
care în raion deține o pondere destul 
de mare.

P. VARAȘTEANU

Să cultivăm cele mai potrivite soiuri 
de floarea-soarelui

Din darea de seamă rezultă că _în 
regiunea Cluj s-au obținut în 1959 
producții medii la hectar de 1.420 kg. 
grîu, 1.780 kg. porumb, 20.360 kg. 
sfeclă de zahăr. Unele gospodării co
lective și întovărășiri agricole din re
giune au realizat însă la hectar pro
ducții mult mai mari, care ajung pînă 
la aproape 3,000 kg. grîu, 3.300— 
4.500 kg. porumb, 35.000—40.000 kg. 
sfeclă de zahăr. Aceste recolte ne 
arată ce posibilități mari există în re
giune pentru sporirea producției la 
hectar. Pe aceasta trebuie să punem 
accent I

Gospodăriile colective și întovărăși
rile agricole să se întreacă pentru a 
da producții cît mai mari. Aceasta 
este în interesul țărănimii muncitoare, 
în interesul statului, în interesul celor 
ce muncesc. Organizațiile de partid 
trebuie să studieze și să acționeze 
pentru generalizarea în toate gospo
dăriile agricole colective și în înto
vărășiri a celor mai bune metode fo
losite de gospodăriile colective și în
tovărășirile care au realizat producții 
mari. Atingerea unor asemenea obiec
tive este de conceput numai dacă or
ganele și organizațiile de partid, co
muniștii mobilizează masele și pășesc 
în fruntea lor, conducînd țărănimea, 
care urmează partidul cu încredere 
căci întotdeauna partidul a condus 
pe oamenii muncii la victorie.

(Continuare în pag. 2-a)
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Plenara C.C. al P.M.R. din 3—5 decembrie 1959, 
precum șț alte documente de partid și de stat tra
sează sarcina măririi producției globale de ulei pe 
anul 1960.

In cadrul complexului de măsuri care trebuie apli
cate la cultura florii soarelui o mare importanță o 
are cultivarea soiurilor corespunzătoare, capabile să 
dea o producție ridicată de ulei la ha.

Pe baza rezultatelor experimentale și de produc
ție obținute timp de 3—4 ani în centrele experimen
tale pentru încercarea soiurilor din rețeaua de stat, 
în gospodării de stat și gospodării agricole colective, 
au lost raionate pentru 1960 următoarele soiuri de 
floarea soarelui:

1. Soiul VNIIMK 8931 este ralonat în toate regiu
nile de cultură a florii soarelui din țară.

2. Soiul VNIIMK 6540 a fost raionat alături de 
VNIIMK 8931 în regiunea Iași (raioanele: Negrești, 
Huși, Vaslui, Birlad și Murgeni) și regiunea Galați 
(raioanele.' Tecuci, Berești, Buioru, Galați și jumă
tatea de est a raionului Liești).

3. Soiul Armavir 3497 a fost raionat în toată Do- 
brogea alături de VNIIMK 8931.

Toate soiurile amintite se remarcă printr-un con
ținut mare de ulei în sămînță, procent ridicat de miez 
și mai scăzut de coji. De asemenea sînt rezistente la 
secetă, Orobanche șl boli criptogamice.

Prin cultivarea acestor soiuri, în comparație cu 
alte soiuri mai vechi în cultură, producția de ulei va 
crește cu cel puțin 60 kg. la ha.

Prezentăm alăturat harta privind raionarea soluri
lor de floarea soarelui pe 1960.



Cuvîntarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej
(Urmară din pag. l-a)

In regiunea Cluj există o valoroa
să tradiție de creștere a animalelor 
ți mai ales a vacilor de lapte. Totuși, 
numărul de jvite, și mai ales numărul 
de vite proprietate obștească în gos
podării colective este mic față de po
sibilitățile regiunii. Unele gospodării 
colective nu au nici o vacă proprie
tate obștească. Parcă nici nu-ți vine 
a crede ! Hotărît lucru, ceva nu este 
în regulă aici 1

Este de remarcat că în conferința 
regională de partid președintele gos
podăriei colective din Romînaș — 
tov. Masfan — a dat un exemplu bun 
de preocupare pentru dezvoltarea 
creșterii animalelor. El a arătat cum 
gospodăria colectivă și-a mărit tur
ma obștească prin prăsilă proprie și 
cum își propune să sporească în con
tinuare numărul vacilor. Dar eu sînt 
convins că înșiși colectiviștii vor 
ajunge la concluzia că sarcinile pe 
care și le-au propus sînt și ele prea 
mici. Exemplul colectiviștilor din 
Romînaș va fi fără îndoială „molip- 
sitor“ și pentru alte gospodării co
lective. Doar este știut că veniturile 

'cele mai mari le obțin acele gospo
dării colective care se dezvoltă 
multilateral, iar dezvoltarea multila
terală nu este posibilă fără creșterea 
animalelor, care este unul din cele 
mai bogate izvoare de venituri. Sînt 
oare interesați țăranii muncitori din 
gospodăriile colective să-și sporească 
veniturile ? Desigur că toți vor răs
punde în cor ,,da“ 1 (Animație).

Calitatea șeptelului din regiune 
s-a îmbunătățit în ultimii ani prin 
ameliorarea raselor locale cu rase 
mai productive. Aceasta a dus la 
creșterea productivității animalelor, la 
mărirea producție! de laiptp, came și 
lînă. Rezultatele obținute pînă acum

OBIECTIVE MĂREȚE IN OPERA DE CONSTRUCȚIE SOCIALISTĂ
Tovarăși,
Vă este cunoscut că, pe baza direc

tivelor Biroului Politic al Comitetu
lui Central al partidului, se elabo
rează și vor fi supuse dezbaterii Con
gresului al III-lea al partidului pla
nul de dezvoltare economică pe șase 
ani (1960—-1965} și schița de dezvol
tare în perspectivă a economiei țării 
pînă. în 1975.

Proiectul planului economic de șase 
ani se sprijină pe realizările de uria
șă însemnătate obținute, sub conduce
rea partidului nostru, de clasa munci
toare, de țărănime, de intelectualitatea 
progresistă, în opera de construire a 
socialismului.

Sarcina fundamentală pe care parti
dul o pune în fața poporului muncitor 
în perioadă 1960—1965 este termina
rea, în linii mari, a construirii socia
lismului. trecerea într-o etapă nouă, 
aceea a desăvirșirii construcției socia
liste

Linia generală pe care o vom urma 
pentru realizarea acestei sarcini is
torice este continuarea susținută a po. 
liticii de industrializare a țării, pu- 
nînd în centrul ei dezvoltarea indus
triei grele, cu pivotul ei, industria 
constructoare de mașini. Numai rea
lizarea unui ritm înalt de industriali
zare ne va permite ca într-o perioadă 
cît mai scurtă să egalăm nivelul ță
rilor industriale mai avansate din 
punct de vedere al producției și con
sumului calculat pe locuitor.

Proiectul planului economic de șase 
âni prevede sporirea considerabilă a 
producției industriei energetice, side
rurgiei, construcțiilor de mașini, in
dustriei chimice, lemnului și materia
lelor de construcții, industriei bunu
rilor de consum, ca și dezvoltarea in
tensivă și multilaterală a producției 
agricole.

Ne propunem, tovarăși, să introdu
cem tehnica cea mai nouă în toate 
ramurile economiei naționale, să ex
tindem mecanizarea și automatizarea 
complexă a producției și desăvîrșirea 
proceselor tehnologice, specializarea și 
cooperarea în industrie, spre a realiza 
o producție de înaltă calitate, care 
să satisfacă, într-o măsură crescîndă, 
nevoile materiale și culturale ale 
populației.

In cadrul planului economic pe pe
rioada 1960—1965, regiunea Cluj va 
cunoaște o nouă și puternică înflorire, 
care va schimba și mai mult înfățișa
rea regiunii și va ridica considerabil 
bunăstarea populației muncitoare. Pro
ducția globală industrială va crește 
de aproape două ori și jumătate. O 
mare dezvoltare o vor lua întreprin

Tovarăși,
In lupta pentru traducerea în viață 

a liniei politice a partidului, privind 
dezvoltarea industriei socialiste și 
transformarea socialistă a. agriculturii, 
a crescut rolul organizator și mobili
zator al organelor și organizațiilor de 
partid.

Un mare aport au adus organele 
locale de partid la întocmirea propu
nerilor pentru planul de 6 ani al dez
voltării economiei naționale. Ele au 
analizat posibilitățile dezvoltării eco
nomice a regiunilor cu multă seriozi
tate și competență.

Avem un partid puternic, combativ, 
disciplinat, sudat printr-o unitate și 
coeziune de nezdruncinat, urmat cu 
încredere și dragoste de masele de oa
meni ai muncii, un partid de care cu 
toții ne putem mtadri. (Aplauze pu
ternice).

Ca expresie a prestigiului crescînd 
al partidului nostru și al legăturilor 
sale cu masele celor ce muncesc, rta- 
durile partidului au crescut an de an, 
ajungînd la sfîrșital anului 1959 la 
807.140 membri si candidați de partid, 
cu cea. 200 de mii mai mulți decît 
avea în perioada Congresului al II-lea 
al Partidului; peste 51 la sută din 
membrii de partid sînt muncitori, pe
ste 21 la sută țărani muncitori, circa 
24 la sută intelectuali și funcționari.

Dintre noii membri și candidați de 
partid primiți în ultimii ani, cei mai 

sînt însă cu mult sub posibilitățile 
pe care le are regiunea Cluj pentru 
creșterea animalelor.

Din păcate, considerabilele rezerve 
de creștere a producției animaliere, 
pe calea sporirii producției de porumb 
pentru siloz, nu sînt folosite decît în 
măsură foarte mică.

In anul 1959 au fost cultivate în 
regiunea Cluj numai 2.600 ha. de po
rumb pentru siloz, de pe care s-au ob
ținut 52.000 tone de porumb însilozat, 
ceea ce este cu totul nesatisfăcător 
față de nevoile de furajare a anima
lelor.

Pentru mărirea șeptelului și pentru 
creșterea productivității lui este ne
cesar ca în regiunea Cluj să sporeas
că cu mult suprafețele cultivate cu 
porumb-siloz și să se aplice măsuri
le agrotehnice avansate la această 
cultură. Nu există nici un furaj care 
să fie atit de bogat în unități 
nutritive și atît de economic cum 
este porumbul însilozat.

Recolte bogate de porumb pentru 
siloz se pot obține și în zonele sub- 
muntoase, unde porumbul cultivat 
pentru boabe nu ajunge, în mod o- 
bișnuit, la maturitate.

Tovarăși,
Partidul a procedat just acordînd 

o atenție deosebită gospodăriilor a- 
gricole de stat. După cum știți, în 
gospodăriile de stat sînt complect 
mecanizate lucrările la cultura griu
lui și cea mai mare parte a lucrări
lor cerute de cultura porumbului. 
Datorită dotării cu utilaj agricol și 
încadrării cu specialiști și muncitori 
calificați, gospodăriile agricole de 
stat au devenit în ultimii ani una 
din principalele surse de constituire 
a fondului central de cereale, carne, 
lapte și alte produse agricole.

derile metalurgice, între care uzinele: 
„Unirea", „Tehnofrig", „Armătura 
„Industria Sîrmei”-Cîmpia Turzii și 
altele.

Producția industriei chimice va creș
te de aproape două ori prin dezvolta
rea uzinei de produse sodice Ocna Mu
reșului, fabricii' de medicamente „Te
rapia".Cluj și a altor întreprinderi. 
Pentru fabrica de ciment din Turda se 
prevede o creștere de peste două ori 
și jumătate a capacității de producție.

In orașul Gherla se construiește un 
complex pentru industrializarea su
perioară a lemnului, iar în raionul 
CîmpemȚ slab dezvoltat industrial, se 
va mări cu mai mult de două ori și 
jumătate capacitatea actualei fabrici 
de cherestea, în cadrul căreia se va 
construi o secție de mobilă cu o mare 
capacitate. Capacitatea de producție a 
uzinelor „Herbak Janos" va fi în 1965 
de cel puțin două ori maj mare decît 
astăzi.

Continuîndu-se intens construcțiile 
de locuințe, se va tinde la lichidarea 
situației încordate de astăzi. In dome
niul cultural, vor fi construite noi 
școli, cinematografe, cămine pentru 
stpdenți.

Desigur, prevederile planului econo, 
mic pe anii 1960—1965 nu pot fi con
siderate încă definitive, proiectul pla
nului urrnînd a fi dezbătut pe larg 
de oamenii muncii și apoi, supus Con
gresului al III-lea al Partidului Mun
citoresc Romîn. Dar ele arată de pe 
acum direcția și ritmul de dezvoltare 
a economiei naționale în perspectivă.

Planul economic de șase ani cu
prinde sarcini mărețe a căror reali
zare va însemna un pas hotărîtor pe 
calea construirii ’socialismului în țara 
noastră. (Aplauze).

Tovarăși,
Sarcina principală care stă astăzi 

în fața noastră este mobilizarea tu
turor oamenilor muncii, a tuturor re
surselor pentru realizarea planului de 
stat pe anul 1960. Anul 1960 este 
primul an din perioada planului eco
nomic pe 6 ani — și de aceea reali
zarea și depășirea sarcinilor de plan 
pe acest an are o deosebită însemnă
tate pentru întreaga perioadă 1960— 
1965. Caracteristic pentru planul de 
stat oe 1960 este ritmul înalt de dez
voltare a economiei naționale. In anul 
1960, producția industrială va crește 
cu 14 la sută.

Putem să vă comunicăm, pe baza 
datelor de pînă acum, că oamenii 

PROBLEME ALE MUNCII DE PARTID
multi sînt muncitori din producție, 
reprezentînd ramurile de bază ale eco
nomiei.

Creșterea rîndurilor organizațiilor 
de partid și întărirea continuă a sîm- 
burelui muncitoresc, compoziția tot 
mai bună a organelor de partid, aiu 
avut rolul hotărîtor în îmbunătățirea 
activității organizațiilor noastre de 
partid, în creșterea eficacității muncii 
pe care o desfășoară, a competenței 
și capacității lor de mobilizare.

Organizația de partid a regiunii 
Cluj este una din organizațiile puter
nice ale partidului nostru care se 
achită cu cinste de sarcinile mari ce-i 
stau ta față, luptă cu perseverență 
pentru traducerea în viață a hotărîri- 
lor și directivelor Comitetului Central. 
Aceasta reiese din rezultatele obținute 
de comitetul regional, de comitetele 
raionale și orășenești de partid, în 
munca de conducere a economiei, în 
activitatea organizatorică și politico- 
ideologică. Rezultatele obținute se re
flectă și în creșterea numerică a mem
brilor de partid în perioada 1959-1960 
de care se ocupă Conferința noastră, 
cît și în faptul că din totalul mem
brilor de partid, circa 47 la sută sînt 
muncitori, iar peste 24 la sută sînt 
țărani muncitori.

în domeniul întăririi rîndurilor 
partidului, sarcina care stă în fața 
organizației regionale Cluj este. îna
inte de toate, de a munci în conti
nuare pentru primirea în partid a ce

In 1959 gospodăriile agricole de 
stat au livrat statului 36 la sută din 
fondul central la grîu, 22 la sută la 
carne, aproape 20 la sută la lapte 
de vacă.

Gospodăriile de stat din regiunea 
Cluj și-au încheiat activitatea econo
mică pe anul 1959 cu un beneficiu, 
pe ansamblu, de 4,5 milioane lei. 
Dacă privim însă mai îndeaproape la 
rezultatele economice ale gospodării
lor de stat din regiunea Cluj, con
statăm o situație care va trebui se
rios analizată. Unele gospodării de 
stat, printre care G.A.S.-Cluj, G.A.S.- 
Bistrița au avut pierderi. Trebuie să 
terminăm o dată cu lipsa de rentabi
litate a unor gospodării agricole de 
stat 1 Toate gospodăriile de stat sînt 
dotate cu utilaj agricol modern, cu 
cadre de agronomi și zootehnicieni. 
Deci nimic nu poate justifica starea 
de lucruri nesatisfăcătoare din unele 
gospodării agricole de stat — care, 
după cum se știe, sînt menite să fie 
exemple de gospodărire socialistă.

Una din primele sarcini ale orga
nelor de partid din regiune este a- 
ceea de a analiza cauzele pentru 
care unele din gospodăriile de stat 
din regiune sînt deficitare și a lua 
fără întîrziere măsuri practice de li
chidare a deficiențelor, înaintînd pro
puneri corespunzătoare organelor tu
telare și luptînd pentru aplicarea mă
surilor și propunerilor adoptate;

O mare răspundere revine consi- 
siliilor de conducere ale gospodării
lor agricole de stat, din care fac par-i 
te și organizatorii de partid. De ac
tivitatea lor, de felul cum își înde
plinesc îndatoririle depinde în mare 
măsură lichidarea deficiențelor con
statate în activitatea gospodăriilor 
agricole de stat.

muncii. în frunte cu clasa muncitoare, 
au îndeplinit planul producției glo
bale industriale pe primele două luni 
ale anului curent ta proporție de 102,5 
Ia sută, realizîndu-se în acest fel o 
producție industrială mai mare cu 
peste 17 Ia sută față de pe
rioada corespunzătoare a anului tre
cut. (Aplauze).

In lunile ianuarie și februarie au fost 
produse peste plan 6.500 tone fontă, 
peste 20.000 tone oțel, 16.500 tone 
ciment, peste 400.000 m.p. țesături de 
bumbac și alte produse. Aceste prime 
rezultate ne arată că se creează de 
pe acum condițiile pentru îndeplinirea 
și depășirea planului de stat pe anul 
1960.

Oamenilor muncii din regiunea Cluj 
le revin sarcini mari pentru anul 1960. 
Producția globală industrială urmea
ză să crească, în această regiune, cu 
îl la sută față de anul trecut Mun
citorii, inginerii și tehnicienii, în a- 
dunările de prelucrare a sarcinilor de 
plan, și-au luat angajamentul să de
pășească cu 78 milioane lei suma de 
95 milioane lei fixată ca sarcină de 
plan în domeniul reducerii prețului 
de cost. Regiunea Cluj nu a rămas în 
urmă, ci a realizat cu succes planul 
producției industriale din regiune pe 
lunile ianuarie și februarie.

Oamenii muncii lucrează cu însufle
țire pentru a grăbi punerea în func
țiune a noilor întreprinderi și a noi
lor utilaje și agregate din întreprin
derile existente care vor da producție 
încă ta acest an.

Partidul cheamă pe oamenii muncii 
să valorifice cît mai deplin marile re
zerve interne existente în economia 
națională.

In lupta pentru realizarea sarcinilor 
de plan pe anul I960 să folosim cît 
mai complet capacitățile de producție 
existente; să reducem consumul spe
cific la materii prime, materiale, com
bustibil, să asigurăm progresul tehnic 
în toate ramurile economiei naționale.

In stabilirea volumului și sortimen
telor producției să ținem seama de 
necesitățile reale ale pieței interne ca 
și de cerințele reale de export, dînd 
bătălia pentru producerea unor măr
furi de înaltă calitate, la nivelul celor 
mai exigente cerințe ale comerțului 
exterior.

Sîntem convinși că oamenii muncii, 
în frunte cu clasa muncitoare, își vor 
concentra toate forțele pentru îndepli- 
nirea sarcinilor de plan pe 1960, în 
lupta pentru făurirea vieții socialiste, 
îmbelșugate a poporului muncitor. 
(Aplauze furtunoase).

lor mat destoinici', cinstiți și comba
tivi dintre muncitori, îndeosebi din 
ramurile de bază ale industriei, în 
vederea asigurării preponderenței ele
mentului muncitoresc: de a primi în 
partid pe cei mai înaintați și mai 
activi politicește dintre țăranii colecti
viști și întovărășiți, ținînd seama și 
de faptul că în regiune sînt încă 
multe unități socialiste din agricultu
ră care nu au organizații de partid; 
de a primi în partid intelectuali devo
tați cauzei socialismului, din rtaduri- 
le inginerilor și tehnicienilor, ale ca
drelor didactice, ale oamenilor de 
știință Și cultură.

Organizațiile de partid trebuie să 
se călăuzească și pe viitor după in
dicațiile repetate ale conducerii de 
partid că în partidul nostru primează 
nu numărul, ci calitatea membrilor 
de partid, hotărîrea lor de a nu-și 
cruța forțele pentru a duce la înde
plinire sarcinile care le stat încredin
țate de partid, vigilența și combativi
tatea lor în fața dușmanilor socialis
mului.

O altă problemă deosebit de impor
tantă a vieții de partid, asupra careta 
consider necesar să atrag atenția 
Conferinței regionale de partid și 
comitetului regional de partid, este 
problema cadrelor.

Este cunoscută munca pe care o 
depune partidul nostru pentru for
marea și promovarea de cadre. Sute 

de mîl de membri de partid și oa
meni ai muncii fără de partid au fost 
trimiși în munci de răspundere în 
toate sectoarele vieții de partid, de 
stat, economice, culturale și obștești. 
Alături de cadrele cu experiență mai 
îndelungată, partidul a promovat cu 
îndrăzneală un număr mare de cadre 
tinere, cu perspectivă și trebuie spus 
că o mare parte a lor se achită în 
bune condițiuni de sarcinile, adeseori 
foarte complexe, ce le-au fost încre
dințate.

Organizația regională de partid 
Cluj are mai multe posibilități de 
creștere și ridicare de cadre decît cea 
mai mare parte a regiunilor țării, 
datorită existenței în această regiune 
a unor întreprinderi industriale impor
tante, a numeroase institute de învăță- 
mînt superior și de cercetări științifice. 
In regiunea Cluj există zeci de mii de 
membri și candidați de partid, un larg 
activ sindical și de U.T.M., un mare 
număr de muncitori calificați, ingineri 
și tehnicieni, oameni de știință și cul
tură — o armată de oameni minunați, 
atașați cauzei construirii socialismu
lui, oameni care urmează cu încredere 
și devotament partidul nostru. Aceasta 
este sursa de cadre noi pe care trebuie 
s-o folosească din plin organele și 
organizațiile noastre de partid și de 
stat, aplicînd cu consecvență princi
piile leniniste în opera de selecționare 
și promovare a cadrelor și acordînd

ACTIVITATEA IDEOLOGICĂ - LA NIVELUL MARILOR CERINȚE ACTUALE
Tovarăși,
Vă este cunoscut că partidul nostru 

se preocupă intens de activitatea Ideo
logică și de munca politico-educativă 
tn rîndurile oamenilor muncii. Parti
dul a pus la îndemîna membrilor de 
partid și a oamenilor muncii nemem
bri de partid, a intelectualității ope
rele clasicilor marxism-leninismului 
care cuprind un nesecat tezaur de 
gîndire și de experiență revoluționară.

' largă răspîndire cunosc hotărîrile 
partidului nostru și alte documente de 
partid. A fast creată o rețea de școli 
și cursuri de partid ; presa, cartea, 
radioul și cinematograful, așezămintele 
culturale răspîndesc cultura în cele 
mai largi mase ale poporului.

Rezultatele muncii politico-educative 
desfășurate de partid se reflectă în 
creșterea conștiinței oamenilor muncii 
Și lărgirea orizontului lor de cultură, 
în formarea atitudinii socialiste în 
muncă și în viața de toate zilele, în 
activa participare a milioanelor de oa
meni ai muncii la opera de construire 
a socialismului.

In darea de seamă a comitetului 
regional și în intervențiile unor dele
gați au fost prezentate rezultatele po
zitive obținute de organizația regio
nală Cluj, de comitetul regional, de 
comitetele raionale și orășenești în 
munca de propagandă, de agitație și 
de răspîndire a culturii. Ținînd seama 
de faptul că în regiunea voastră parti
dul dispune de numeroase cadre bine 
pregătite din punct de vedere politic- 
ideologic, considerăm că aveți depline 
posibilități pentru a îmbunătăți con
tinuu munca politică și culturală a 
organizațiilor de partid și a organiza
țiilor de masă, a cuprinde în această 
muncă mase tot mai largi de munci
tori și țărani, a asigura o legătură 
mai strînsă a propagandei, agitației, 
presei, cu sarcinile concrete ale con
strucției economice și a ridica nivelul 
muncii de propagandă a marxism-leni
nismului, înlăturînd confuziile și de
formările care se mai strecoară în 
propaganda prin viu grai și în scris.

O atenție deosebită trebuie acor
dată educării tineretului muncitoresc, 
țărănesc și studios, utilizînd din plin 
posibilitățile largi create de regimul 
nostru pentru satisfacerea setei de cul
tură și a gustului de frumos al tine
retului nostru.

Avem un tineret admirabil, entu
ziast, plin de viață. In întreprinderile 
clujene pe care le-am vizitat, am avut 
prilejul să stau de vorbă cu un nu
măr de tineri și tinere, care muncesc 
cu pasiune și abnegație în producție, 
numărîndu-se printre fruntașii între
prinderilor respective. Mulți dintre ei 
unesc munca în întreprindere cu în
vățătura, urrnînd școli serale.

Organizațiile de partid și sub îndru
marea lor organizațiile U-T.M. tre
buie să folosească din plin spiritul de 
inițiativă și elanul propriu tineretului, 
pentru ca tinerii din întreprinderi, 
gospodării agricole de stat, S.M.T.-uri, 
gospodării agricole colective să aducă 
un aport tot mai mare la realizarea 
sarcinilor în domeniul sporirii produc
ției industriale și agricole și al dez^ 
voltării sectorului socialist al agri
culturii.

Extinderea și reutilarea întreprin
derilor existente, construirea de între
prinderi noi fac necesar un număr 
sporit de muncitori cu o bună califi
care profesională. Cu toate acestea, 
școlile profesionale tehnice și de maiș
tri nu se bucură încă de atenția cu
venită din partea organelor noastre de 
partid și U.T.M. Este necesar ca ele 
să fie luate sub controlul permanent 
al organelor și organizațiilor de partid 
și U.T.M., asigurîndu-se buna des
fășurare a procesului de învățămînt 
din aceste școli și justa îmbinare a 
învățăturii cu calificarea la locul de 
muncă.

Clujul este un centru important de 
formare a cadrelor de specialiști pen
tru numeroase ramuri ale industriei, 
agriculturii, sănătății publice, culturii. 
Aici funcționează o serie de importante 
institute de învățămînt superior, unde 
învață umăr la umăr, studenți ro- 
mîni. maghiari șj de alte naționali- 
tăți: Universitatea Babeș-Bolyai, In
stitutul Medico-Farmaceutic, Institutul 
Politehnic, Institutul Agronomic.

Am ascultat cu mare plăcere cuvîn-. 

tot ajutorul acestor cadre tn vederea 
creșterii competenței lor, pregătirii lor 
politice și profesionale, rezolvării cu 
succes a sarcinilor care li se încre
dințează.

In intervențiile lor, unii dintre dele, 
gați s-au referit la problemele activi
tății comitetului regional de partid, a 
comitetelor raionale și orășenești, la 
stiluț și metodele, lor de muncă. Aces
tea sînt probleme de mare însemnătate 
și am fi fost bucuroși dacă ele ar ii 
ocupat un loc mai mare în dezbate
rile Conferinței noastre regionale și 
dacă delegații le-ar fi tratat cu mai 
mult spirit critic și autocritic.

Tovarășul Duca, prim secretar al 
Comitetului orășenesc Cluj s-a referit 
în cuvîntul său la o serie de aspecte 
interesante din activitatea organizației 
de partid a orașului Cluj.

El s a ocupat de asemenea de suc
cesele obținute de organizațiile de 
partid din regiunea Cluj în opera de 
transformare socialistă a agriculturii. 
Se știe însă că problemele agriculturii 
nu ocupă locul central in activitatea 
Comitetului orășenesc Cluj. Ar fi fost 
poate mai bine dacă tov. Duca s-ar f> 
ocupat mai pe larg de activitatea în
treprinderilor din industria republi
cană, de industria locală, de numeroa
sele instituții de știință, cultură și în- 
vățămînt din orașul Cluj. Aceasta cu 
atît mai mult, cu cît o serie de vorbi
tori au făcut observații critice cu pri

tarea tov. Pândele, student la Uni
versitatea Babeș-Bolyai care a înfă
țișat viața și învățătura studenților 
în cuvinte calde, pline de recunoș
tință pentru grija pe care o mani
festă partidul față de tineret în ge
neral, și față de studențime în spe
cial. El ne-a vorbit despre relațiile 
de prietenie, colegialitate, ajutor și 
sprijin reciproc ce s-au înfiripat în
tre studenții romîni și cei maghiari 
de la Universitatea Babeș-Bolyai. De 
aceleași sentimente a fost animată 
cuvîntarea unui alt student al aces
tei universități tov. Bereki Mihalv. 
care a mulțumit partidului pentru a- 
jutorul acordat tineretului studios și 
pentru condițiile de trai ce-i sînt a- 
sigurate și a povestit despre bogata 
activitate culturală și obștească des
fășurată laolaltă de studenții romîni 
și maghiari.

Da, drag) tovarăși. Pândele și 
Berecki 1 Umăr la umăr, mînă în 
mină, să învățați și să munciți lao
laltă, studenți romîni, maghiari și de 
alte naționalități, legînd între voi o 
prietenie și o frăție pentru toată 
viața 1 (Aplauze furtunoase).

Tov. Pândele ne-a spus că ei în
trevăd pe cu-rînd perspectiva unor 
nunți studențești. Mărturisesc că și 
mie mi-ar face plăcere să joc la o 
astfel de nuntă 1 (Rîsete, aplauze).

Produc multă satisfacție datele cu 
privire la rezultatele bune obținute 
în învățătură de studenții din Cluj. 
Aceste rezultate cinstesc studenți
mea clujeană și odată cu ea oadrele 
didactice din institutele de învăță
mînt superior. Noi îi felicităm atît 
pe unii cît șl pe alții pentru rezu’- 
tatele obținute șj le dorim să depu
nă noi și noi eforturi în această di
recție, astfel ca institutele de învă
țămînt superior din Cluj să dea pa
triei cadre cu o înaltă calificare de 
specialitate, capabile să valorifice în 
practică cunoștințele pe cane le-au 
acumulat. (Aplauze).

Sîntem convinși că angajamentele 
luate tn fața conferinței de tov. 
Daicovlciu exprimă voința șt hotă
rîrea unanimă a întregului corp di
dactic de la Universitatea Babeș- 
Bolyai de a ridica și mai mult pres
tigiul acestui important focar de 
cultură socialistă.

Un rod minunat al politicii leniniste 
a partidului nostru, al muncii edu
cative desfășurate de partid, este fră
ția dintre poporul romîn și minorită
țile naționale. Secole de-a rîndul cla
sele exploatatoare au cultivat naționa
lismul și șovinismul, ura și dușmănia 
între oamenii muncii romîni și de alte 
naționalități, izolarea națională. îndată 
după eliberare, partidul nostru și-a pus 
sarcina de a lichida această bleste
mată moștenire a trecutului. Pe aceas
tă cale partidul nostru a obținut suc
cese remarcabile datorită atitudinii sale 
hotărîte, intransigente de combatere a 
naționalismului și șovinismului, a ori
căror atitudini oportuniste și șovăiel
nice față de naționalism.

Astăzi, oriunde te-aj duce în re
giunea Cluj, ca și în alte regiuni ale 
țării, la fabrici, uzine, mine, în gos
podării agricole colective sau gospo
dării agricole de stat, în instituții de 
știință, învățămînt și cultură, constați 
cu plăcere cum oamenii muncii fără 
deosebire de naționalitate muncesc cot 
la cot, înfrățiți ta munca comună de 
construire a socialismului. (Aplauze 
puternice).

Desigur, ar fi naiv să ne închipuim 
că am lichidat definitiv cu orice in
fluențe ale naționalismului. Din cînd 
în cînd elementele șovine mai încearcă 
pozițiile noastre, pentru a vedea în ce 
măsură sînt tari sau slabe. Asemenea 
încercări trebuie să primească un răs
puns' ferm, clar și categoric. Noi tre
buie să le răspundem prin intensifi
carea muncii de educare a oamenilor 
muncii în spiritul patriotismului socia
list, al internaționalismului proletar, 
să cimentăm tot mai puternic priete
nia frățească între poporul romîn Și 
naționalitățile conlocuitoare din patria 
noastră. (Aplauze prelungite).

Activitatea pe care o desfășoară in
telectualitatea din regiunea Cluj se 
bucură de stima și considerația noas
tră. Prețuim rezultatele bune obținute 
de o serie de oameni de știință din 
Cluj în diferite ramuri ale activității 
științifice — chimie, fizică, științe teh. 
nice, matematică, biologie, științe me

vire ]a activitatea comitetului orășe
nesc de partid în aceste sectoare și ar 
fi fost cazul ca tovarășul Duca să 
fi luat poziție |a Conferință față de 
aceste critici. (Animație).

Trebuie relevate unele propuneri 
valoroase, care au fost făcute de 
către delegați, îndeosebi in ce privește 
necesitatea lărgirii schimbului de 
experiență între organele de partid în 
scopul perfecționării metodelor de 
activitate, înlăturării manifestărilor de 
birocratism, creșterii operativității in 
acordarea de ajutor organelor și orga
nizațiilor de partid, unităților econo
mice, organizațiilor de masă.

O propunere interesantă, care me
rită să fie luată în considerație a 
făcut în această privință tov. Feczko 
Adalbert, directorul întreprinderii Car- 
bochiin. El a sugerat Comitetului oră
șenesc Cluj să organizeze un schimb 
de experiență cu Comitetul orășenesc 
Turda cu privire Ia conducerea de 
partid a întreprinderilor industriale.

Noi recomandăm Comitetului regio
nal de partid Cluj să studieze cu 
atenție valoroasele propuneri făcute în 
Conferință de către mai muiț; dele
gați, să ia fără întîrziere măsuri în 
vederea aplicării hotărîrilor ce vor fi 
adoptate de Conferință, să manifeste 
exigență și tenacitate în lupta pentru 
aplicarea hotărîrilor, să exercite un 
control sistematic asupra organelor 
de partid, de stat și economice.

dicale, istorie, lingvistică. Este îm
bucurător că un număr de oameni de 
știință și cadre didactice au stabilit 
legături cu întreprinderile socialiste și 
le acordă ajutor în rezolvarea proble
melor de producție. Dar rezultatele ob
ținute de cercetătorii noștri științifici 
nu trebuie să ducă la automulțuraire. 
Oamenii de știință din Cluj, ca și cei 
din întreaga țară, trebuie să-și con
sacre toate cunoștințele și tot talentul 
pentru ca cercetările științifice să răs
pundă în tot mai mare măsură necesi
tăților vitale ale dezvoltării economiei, 
să dea lucrări științifice la nivelul rea
lizărilor științei și tehnicii moderne, 
să-și concentreze eforturile asupra o- 
biectivelor celor mai importante pen
tru cercetarea fundamentală în ramu
rile respective ale științei și pentru 
economia noastră națională.

Considerăm justificată critica adusă 
în conferință de tovarășa Raluca Ri- 
pan unor conducători de întreprinderi 
care se lasă greu convinși de a face 
loc în întreprinderea lor experimen
tării unor procedee sau metoae elabo
rate de cercetătorii științifici. Atît e- 
conomia noastră, cît și știința nu vor 
avea decît de cîștigat de pe urma 
strîngerii legăturilor dintre institu
tele de cercetări și întreprinderi. Aceste 
legături ar putea juca un rol pozitiv 
și în lichidarea acelei rămîneri în urmă 
a unei părți a cadrelor noastre ingi
nerești față de dezvoltarea rapidă a 
științei și tehnicii moderne, semnalată 
de tovarășa Ripan.

In darea de seamă a comitetului re
gional se relevă pe bună dreptate im
portanța hotărîrii partidului de a ge
neraliza învățămîntul ideologic în rîn
durile cadrelor didactice de toate gra
dele cît și a muncii ideologice ta rîn
durile intelectualității în general. Stu
dierea învățăturii marxist-leniniste, a 
filozofiei materialiste fructifică gîndi- 
rea științifică, oricare ar fi domeniul 
de care se ocupă, dă răspuns la marile 
întrebări pe care le pune dezvoltarea 
științei contemporane și la care nu 
poate să răspundă nici una din teoriile 
filozofice idealiste, vechi sau noi. 
Munca ideologică în rîndurile intelec
tualității în vederea însușirii de către 
ea a filozofiei marxist-leniniste este 
cu atît mai importantă cu cît o bună 
parte dintre intelectuali sînt de veche 
formație.

Combaterea științifică, principială a 
concepțiilor retrograde care au circulat 
în trecut în rîndurile intelectualității 
și de a căror influență unii oameni de 
cultură nu s-au eliberat încă în între
gime, dezvăluirea caracterului antt- 
științific, obscurantist a tot felul de 
„sisteme" filozofice idealiste, mistice, 
combaterea feluritelor teorii cu sub
strat naționalist în probleme de isto
rie, limbă, literatură, care mai exer
cită o anumită înrîurire asupra unei 
părți înapoiate ideologicește a vechii 
intelectualități romîne și maghiare — 
constituie o sarcină importantă a or
ganizațiilor noastre de partid în do
meniul muncii ideologice.

Poziția partidului nostru față de 
vechea intelectualitate este bine cunos
cută. Ea a fost precizată cu toată cla
ritatea la cel de-al II-lea Congres al 
partidului nostru. Partidul nostru a 
manifestat și manifestă multă înțele
gere și răbdare față de vechii intelec
tuali, ajutîndu-i să se elibereze de ba
lastul vechilor concepții și să-și însu
șească concepția noastră, materialist- 
dialectică, asupra lumii și societății. In 
același timp, partidul combate cu in
transigență orice influențe ale ideolo
giei străine, orice tendințe de „împă
care" a ideologiei proletariatului re
voluționar cu ideologia burgheză.

Rezultate valoroase au obținut și 
mulți dintre creatorii în domeniul li
teraturii și artei din orașul și regiunea 
Cluj, ale căror opere sînt prețuite nu 
numai la ei acasă, ci în întreaga țară. 
Relevînd aceste rezultate, organele și 
organizațiile de partid trebuie să com
bată și să critice cu tărie ruptura de 
viață care se manifestă în creația uno
ra dintre scriitori și artiști, slaba re
flectare a operei de construire a so
cialismului și a eroilor acestei opere, 
oamenii simpli ai patriei noastre, ten
dințele de refugiere în trecut sau în
tr-o tematică îngustă, lipsită de sem
nele distinctive ale epocii pe care o 
trăim, neglijarea conținutului operei de 
artă de dragul unei pretinse origina
lități în formă.

Unele publicații periodice din Cluj 
neglijează multe dintre aspectele rea. 
lității noastre contemporane. Cu per
fectă îndreptățire a criticat aici tova
rășul Gall Ernest pe acei scritori care 
fug de viață, de realitate, nu vin în 
mijlocul oamenilor muncii, nu se stră
duiesc să cunoască viața și preocupă, 
rile lor. Astfel de scriitori devin în 
mod inevitabil sterpi în activitatea 
lor creatoare ; ei pot stîrni admirația 
ieftină a cîtorva snobi, dar poporul — 
acela căruia trebuie să i se adreseze 
orice operă de artă veritabilă — îi 
respinge.

Considerăm că . una din cele mai 
prețioase forme ale muncii ideologice 
în rîndurile intelectualității este dez
baterea publică a problemelor de 
ideologie, de creație științifică și ar
tistică.

Aceasta este de altfel șl forma 
cea mai indicată pentru demascarea 
în fața cercurilor largi de oameni de 
cultură a atitudinii unor elemente 
dușmănoase socialismului și po
porului muncitor. După cum știți, așa 
s.a procedat nu de mult cu cei cițiva 
strigoi ai trecutului care, pîngărind 
calitatea de om de cultură și de ce
tățean al țării noastre, au căutat să 
calomnieze și să ponegrească po« 
porul nostru și munca sa creatoare.

Oamenii de cultură din țara noas-
tră au țintuit la stâlpul. Infamiei a- 
ceste elemente oare declarau cu ci
nism că le este rușine că fac parte 
din poporul romîn, denumindu-l „po
por de rîndași".

Popor de rîndași ? Poporul nostru 
este un popor muncitor, harnic și în
zestrat, un popor care ține capul sus, 
privind spre soare, lumină, viață fe
ricită 1 (Aplauze furtunoase).

Comitetul regional de partid, ți
nînd seama do complexitatea și di
versitatea problemelor muncii ideolo
gice, șl pornind de la rezultatele ob
ținute pînă acum, trebuie să elabo
reze un ansamblu de măsuri con
crete în vederea dezvoltării și îmbu
nătățirii activității ideologice a orga
nelor și organizațiilor de partid, po
trivit cu cerințele specifice ele fiecă
rei categorii de oameni aj muncii, 
căreia i se adresează propaganda 
noastră de partid.

Tovarăși,
Realizările obținute de oamenii 

muncii, sub conducerea Partidului 
Muncitoresc Romîn, ilustrează unita
tea de nezdruncinat a poporului în 
jurul partidului și guvernului și con.- 
firmă justețea politicii partidului, pen
tru a cărei aplicare masele muncitoa- > 
re luptă cu abnegație, considerînd-o 
pe drept cuvînt propria lor politică. 
(Aplauze).

Trebuie să subliniem, tovarăși, că 
aceste realizări nu ar fi fost cu pu
tință fără puternicul sprijin econo
mic, tehnic și științific primit din 
partea Uniunii Sovietice, care ne-a 
livrat utilaje și echipamente indus, 
triale de prim ordin, necesare progra
mului nostru de industrializare O 
mare însemnătate pentru crearea ba
zei materiale-tehnice a socialis- 
r.valui în țara noastră o au relațiile 
de colaborare și Intr.ajutorare tovă
rășească, statornicite între toate țări
le lagărului socialist. (Aplauze).

Ne apropiem de un eveniment de 
mare însemnătate în viața partidului 
nostru — cel de-al III-lea Congres al 
Partidului Muncitoresc Romîn.

Făcînd bilanțul realizărilor obținu, 
te în anii dintre Congresul al II-lea 
și Congresul al III-lea al partidului, 
adoptînd planul de dezvoltare a eco
nomiei naționale pe 6 ani și schița 
de dezvoltare în perspectivă a econo
mie? țării pînă în 1975, Congresul 
va mobiliza oamenii muncii la lupta 
pentru realizarea de noi victorii în 
opera de construire a socialismului.

Astăzi, pînă și adversarii socialis
mului sînt nevoiți să recunoască 
strălucitele succese ale Uniunii So
vietice, ale celorlalte țări ale lagăru
lui socialist, atracția pe care ideile 
socialismului o exercită asupra sute
lor de milioane de oameni de pretu
tindeni. Oamenii muncii de pretutin
deni se conving din ce în ce mai 
mult de superioritatea socialismului 
asupra capitalismului, de inevitabili, 
tatea victoriei depline a ideilor socia
lismului în întreaga lume. Popoarele 
lumii dau o înaltă apreciere luptei 
consecvente pe care U.R.S.S. și cele- I 
lalte țări socialiste o duc pentru a 
asigura omenirii pacea.

Experiența proprie a poporului 
nostru confirmă încă o dată justețea 
ideilor mărețe ale marxism-leninis. 
tnului, justețea drumului luminos al 
socialismului, pe care merg oamenii 
muncii călăuziți de partid.

Ne exprimăm convingerea că or
ganizația de partid, toți membrii de 
partid din regiunea Gluj, împreună cu 
tot partidul, în frunte cu Comitetul 
Central, vor munci fără să-și precu. 
pețească forțele în vederea înfăptuirii 
sarcinilor mărețe ale construirii so-< 
cialismului. (Aplauze puternice).

Trăiască partidul nostru drag, con
ducător încercat al poporului nos
tru 1 (Aplauze furtunoase).

Trăiască poporul nostru muncitor 
și patria noastră scumpă, Republica 
Populară Romînă 1 (Aplauze furtu- 
noase).

Trăiască farul călăuzitor al partf- 
dului nostru — marxism-leninismul 1 
(Aplauze puternice, ovații).
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indemnul partidului, un număr de 
45 familii de țărani muncitori au 
hotărît să muncească In comun, pe 
tarlale mari și cu ajutorul mașini
lor statului formind o gospodărie 
colectivă. Inaugurarea a avut loc 
in zilele lui august, după strin- 
gerea păioaselor. Printre cei ce ur
mau să devină colectiviști se nu
măra și Vasile Gh. Barbu unul din
tre gospodarii de frunte ai satului, 
om priceput și de ispravă. La inau
gurarea gospodăriei colective, pe 
el l-au ales colectiviștii să le fie 
președinte, acordlndu-i această în
credere pentru faptul că îl știau 
cumpătat în vorbe și vrednic în 
fapte. La început i-a fost greu lui 
Vasile Gh. Barbu. Dacă pînă atunci 
își condusese doar gospodăria sa 
individuală, de acum răspundea de 
întreaga avere obștească alături de 
ceilalți membri ai consiliului de 
conducere. Pînă la urmă s-a des
curcat. A învățat să conducă din ce 
în ce mai bine treburile gospodă
riei. Mereu în mijlocul oamenilor 
pe care s-a bizuit întotdeauna Va
sile Gh. Barbu a reușit să insufle 
oamenilor încrederea în posibilități
le pe care le aveau pentru a face 
din gospodăria lor o unitate frun
tașă în continuă dezvoltare. Rezul
tate bune a obținut gospodăria 
chiar din primul an de muncă. Re
coltele au fost bogate, s-a dezvol
tat sectorul zootehnic, s-au înfiin
țat noi ramuri anexe aducătoare de 
venituri. De la un an la celălalt 
colectiva din Alexeni înregistra me
reu progrese în producția agricolă 
vegetală și animală. Toate acestea 
au făcut ca în comună prestigiul 
colectiviștilor să crească, să fie pri
viți cu alți ochi de către țăranii 
muncitori care rămăseseră în afara 
gospodăriei. Drept urmare a reali
zărilor obținute familia colectiviști
lor a sporit și ea.

Anul 1960 găsește la conducerea 
gospodăriri ca președinte tot pe 
Vasile Gh. Barbu. Colectiviștii l-au 
reales de fiecare dată cu aceeași in- 
oredere ca și la înființarea gospo- . 
dăriei. Și de fiecare dată președin- r 
tele colectivei pornea la treabă cu jo 
mai multă rîvnă, cu mai or. 
tuziasm. Cînd se punea problema o 
creșterii animalelor Vasile Gh. Bar- to 
bu era de regulă printre primii care g 
susțineau dezvoltarea sectorului zoo- o 
tehnic prin cumpărarea de vaci cu 
lapte, oi sau porci. De altfel, ori de g 
cite ori era vorba de vreo măsură to 
care să ducă la întărirea gospoda- to 
riel președintele gospodăriei împreu- g 
nă cu ceilalți membri ai consiliului to 
de conducere, avînd sprijinul și în- g 
drumarea organizației de bază, tre- g 
ceau la fapte. Dacă la început au 
fost doar 45 familii, în prezent la g 
Alexeni în colectivă sînt 760 farm- to 
Iii de țărani muncitori cu peste to 
2.200 ha teren arabil. Gospodăria g

nulii de albine. Veniturile gospodă
riei s-au ridicat tn anul trecut la 
1.850.000 lei, iar fondul 'de bază a 
ajuns la 1.050.000 lei. Valoarea zilei- 
murică a fost de peste 30 lei, co
lectiviștii primind pe lingă însem
nate cantități de produse și 8 lei 
la ziua-muncă.

Traiul colectiviștilor din Alexeni 
înregistrează un nivel tot mai ridi
cat. Semnificativ este faptul că 80 
la sută dintre colectiviști și-au ri
dicat case noi, sau și le-au renovat 
pe cele mai vechi și-au cumpărat 
biciclete și altele. In gospodăria 
personală a fiecărui co

fină, la 490 capete porcine, la peste 
2.000 păsări și mal bine de 40 fa
milii de albine. Călăuzindu-se după 
indicațiile plenarei C.C. al P.M.R. 
din 3—5 decembrie 1959 colectiviș
tii au hotărît însămînțarea a peste 
170 ha cu porumb pentru siloz, ur- 
mărindu-se ca prin aplicarea regu
lilor agrotehnice să se realizeze de 
pe fiecare hectar o producție de cel 
puțin 35.000 kg. porumb pentru si
loz. Folosind resurse locale colecti
viștii vor construi un grajd pentru 
100 vaci de lapte, un saivan pentru 
600 oi și o magazie de cereale cu 
» capacitate de 30 vagoane.

Cunoscîrtd avantajele pe care le 
oferă statul celor ce încheie con
tracte pentru valorificarea de cerea
le, gospodăria colectivă din Alexeni 
a hotărît ca în acest an să valori
fice pe bază de contract mari can
tități de cereale. Așa, de pildă, în 
contractul încheiat recent cu statul 
S-a prevăzut valorificarea a 740 tone 
grîu, porumb și floarea soarelui, a- 
dică cu circa 18 vagoane mai mult 
față de anul trecut. Vor fi de ase
menea valorificate importante can
tități de produse animale astfel că 
veniturile bănești ale gospodăriei 
vor ajunge la sfîrșitul anului aces
ta la 2.050.000 iei, iar fondul de 
bază va atinge cifra de 1.500.000 
lei. Sînt perspective frumoase care 
dovedesc vrednicia colectiviștilor.

Recent în gospodăria agricolă co
lectivă din 
încă 46 familii de țărani 
șiți.

Pășesc alături de Vasile 
bu pe drumeagul ce duce

gospodăria agricolă 
Alexeni au fost primite 
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CIFRE și FAPTE
• Membrii gospodăriei colective 

„Gheorghe CoșbuC" din comuna Sas- 
chiz, raionul Sighișoara, au hotărît să 
dezvolte, în acest ’an și mai mult sec
torul zootehnic. Astfel, ei vor avea la 
31 decembrie 1960 cel puțin 230 
pete Itaurine, din care 115 vaci, 
porcine, din care 44 scroafe, 700 
și 500 păsări.

• Colectiviștii dîn Maglavit, 
nul Calafat au vîndut statului,
anul trecut, 520 tone de grîu, 305 tone 
de porumb și 144 tone de floarea-soa- 
relui, iar venitul bănesc a fost 
5.225.070 lei.

• Colectiviștii din llihei, raionul 
nicolaul Mare, au realizat, în anul 
cut, un venit bănesc de 321.000 lei la 
fiecare sută de hectare de teren.

• La sfîrșitul anului trecut colecti
viștii din Gugești-Hiuși au avut 56 vaci 
de lapte, 750 oi, 35 scroafe și 500 pă
sări; la sfîrșitul .acestui an ei vor 
106 vaci de lapte și 1.000 de ol.
• La 6 martie a.c. fondul de 

al gospodăriei agricole colective 
comuna Biied, raionul Timișoara, 
de 6.495.000 lei.
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Anul trecut colectiviști din Sîntana, legiunea Oradea, au ridicat noi construcții zootehnice. In fotografiei ufl 
aspect al complexului zootehnic.

• Membrii gospodăriei colective 
P.ăulești, raionul Satu Mare, au reali
zat în 1959 producții medii de 2.438 
kg grki la ha, 4.100 kg porumb, 37.600 
kg sfeolă de zahăr și 45.000 kg po
rumb pentru siloz la ha.

Sectorul legumicol
trebuie sâ devină rentabil

află acum cîte o vacă, porci, 6—7 
oi și multe păsări.

Vasile Gh. Barbu are o serioasă 
contribuție la dezvoltarea multilate
rală a gospodăriei. Acest lucru re
iese și din faptul că la alcătuirea 
planului de producție pe anul în 
curs el a făcut o serie de propuneri 
valoroase, a susținut pe cele făcute 
de masa colectiviștilor și care se 
refereau la dezvoltarea și consoli
darea și pe mai departe a colecti
vei. Astfel, în anul acesta gospodă
ria va ajunge la 204 capete tauri
ne din care 100 vaci de lapte la 
1.640 capete oi cu lînă fină și semi-
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Întovărășiții din Ogretin

Gh. Bar- 
spre apa 

lalomiței. Ascult cu plăcere despre 
toate planurile de viitor pe care și 
le fac cei din Alexeni și totul mi 
se pare firesc. Acum mă duce să-mi 
arate eleșteul de pește.■,, Are 44 hec
tare tovarășe — îmi spune preșe
dintele. Cînd îl vom popula cu pește 

vom scoate venituri bănești mari“.

• Venitul bănesc a.l gospodăriei co
lective din Poiana Mare, regiunea Cra
iova, a fost în 1959 de 6.078.911 lei.

GHEORGHE NICOLAE

• Gospodăria colectivă „Prietenia 
Romino-Coreeană" din Făcăeni, raio
nul Fetești, va avea în anul 1960 circa 
220 vaci și juninci, aproape 1.000 por
cine, 3.690 ovine și 3.600 păsări.

• Gospodăria colectivă din Curtici, 
raionul Arad, numără, acum, 2.450 de 
familii cu o suprafață de peste 6.500 
ha de teren.
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5 posedă acum 50 vaci de lapte de

rasă Simmental. 720 oi, 72 scroa
fe, nenumărate păsări, peste 30 fa- i,
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Gomuna Ogretin, raionul Teleajen, 
Oamenii cu care am stat de vorbă 
mi-au povestit multe lucruri interesau, 
te despre comuna și munca lor.

De la ei am aflat că încă din 1956 
‘>n această comună a luat ființă o în. 
tovărășire pomicolă, iar în 1957 a mai 
luat ființă încă o întovărășire zooteh
nică. După un timp foarte mulți oa
meni din comună deveniseră membri 
la două întovărășiri. De aceea, în 
luna ianuarie I960, ei au procedat la 
unificarea celor două întovărășiri. De 
la unificare și pînă în prezent s-au 
mai înscris încă un număr de 184 
familii. Acum întovărășirea numără 
514 familii cu o suprafață de 499 ha. 

° din care 84 ha. arabil, 62 ha. livezi,nnnrinnfTnrinn^
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Gospodăria agricolă colectivă „Drumul Iul Lenin" din Lehliu sat, regiunea
București a dezvoltat mult sectorul ovin. In fotografiei tov. Mogoș Gh., pre

ședintele gospodăriei cercetind greutatea mieilor născuți de curînd. 
Foto i C. DUMITRIU

iar restul finețe și pășuni. Ei mai au 
335 oi, iar proprietatea obștească e de 
28 de oi.

Prin muncă voluntară și cu materia, 
lele aduse benevol de membrii întovă. 
rășiți, au construit un saivan pentru 
750 capete oi, o casă pentru ciobani 
și trei maternități pentru fătarea oilor 
și creșterea mieilor. Tot prin muncă 
voluntară și-au construit două baterii 
a cite 3 cazane de fabricat țuică. Anul 
trecut fondul de bază al întovărășirii a 
ajuns la suma de 40.000 lei, ceea ce 
revine cîte 92 lei pentru fiecare hectar 
de teren.

Gă munca este mai rodnică în înto
vărășirea agricolă ne-o demonstrează 
însăși rezultatele obținute de fiecare 
membru al întovărășirii. Dacă înainte 
vreme pomii nu erau îngrijiți și stro
piți, nici producțiile nu puteau fi 
mari, Mulți oameni, ca Tache Tomescu, 
Predescu Nicolae și alții susțineau că 
așa e meteahna pomilor: un an ro
desc iar doi nu. Aceste păreri greșite 
au 
după cum ne învață știința, rodesc în 
fiecare an, iar producțiile lor sînt mult 
superioare față de anii oînd munca 
livezi se făcea la voia întîmplării și 
unul singur.

Tov. Hie Popescu, ne povestea 
înainte de a intra în întovărășire, 
vada lui, de un ha, nu rodea în fiecare 
an, iar atunci cînd rodea, el nu ob
ținea mai mult decît 30-40 kg. prune 
de la fiecare pom. De oînd este în în
tovărășire, livada rodește în fiecare an, 
iar de la fiecare prun el obține cîte 
70-80 kg. fructe. In anul trecut, mem
brii întovărășiți au recoltat în medie 
cîte 70 kg. mere, 50 kg. pere, 80 kg. 
prune, 60 kg. gutui, 22 kg. cireșe, 30 
kg. caise și 30 kg. nuci de la fiecare 
pom.

Și în sectorul zootehnic întovărășiții 
au obținut rezultate de seamă : în me
die cîte 9 kg. brînză, pe cap de oaie,

iar doi nu. Aceste păreri greșite 
fost înlăturate. Pomii îngrijiți așa

în 
de

că
li-

lînă și însemnate cantități de furaje pe 
care le-au împărțit după munca depusă 
și suprafața de teren și numărul oilor 
aduse în întovărășire.

Aceste producții au făcut ca un în
semnat număr de țărani muncitori să 
se înscrie în întovărășirea zoopomicolă 
cu întreaga suprafață de teren și nu
mărul de oi pe care l-au avut. Printre 
aceștia se numără Vulpescu Ștefan, 
Stelian Nicoară, Gheorghe Lupu și 
alții. In prezent harnicii pomicultori 
din Ogretin lucrează de zor la stropi
rea, tăierea și îngrășarea pomilor. Ei 
au și executat arături printre pomi, pe 
o suprafață de 12 ha. și au încorporat 
ca îngrășămînt peste 400 tone de gu
noi de grajd. De asemenea, sub înaru- 
marea tehnicianului Ion Gurău, s-au 
stropit pînă acum cu serinol contra pă
duchelui de San Jose și s-au curățat 
de mușchi și licheni un număr de peste 
15.000 pomi. O atenție deosebită acordă 
întovărășiții celor 6 ha. plantate cu 
pomi încă din anul 1957. Ei se stră
duiesc de asemenea să dezvolte conti
nuu întovărășirea lor, să-i mărească 
fondul de bază.

In adunarea generală întovărășiții 
au hotărît ca în acest an să-și mărea
scă simțitor fondul de bază. Fiecare 
membru al întovărășirii posesor de oi, 
s-a obligat să dea pentru averea ob
ștească cîte o mieluță; cei care nu au 
oi vor da cîte 100 kg. fructe. Tot în a- 
cest an ei vor 
îmbăiatul oilor, 
pe suprafața 
linia executării 
sporirii averii 
din Ogretin vor putea să-șî sporească 
proprile venituri și să demonstreze că 
munca în întovărășire este mult mai 
rodnică decît atunci cînd se lucrează 
individual.

Anul trecut gospodăria agricolă de 
stat Rifov, regiunea Ploești, a realizat 
planul de producție în sectorul legumi
col în procent de 112 la sută. Gospo
dăria n-a înregistrat însă beneficii de 
pe urma acestei culturi, ci pierderi.

Două sînt cauzele pentru care legu
micultura n-a fost rentabilă: depășirea 
prețului de cost al produselor respec
tive și producerea de legume tîrzii. A- 
ceastă din urmă cauză a făcut ca le
gumele și zarzavaturile obținute de 
gospodăria de stat Rîfov să fie vin- 
dute cu prețuri mai mici decît cele 
prevăzute.

Dacă roșiile (la care față de planul 
de 19.500 kg la hectar s-au obținut 
29.800 kg la ha) varza timpurie (la 
care s-a obținut 27.000 kg la ha față 
de 17.000 kg oît era planificat) ceapa 
(la care s-au realizat 13.800 kg la ha 
față de 10.000 cit era planificat) etc., 
ar fi fost aduse pe piață mai din timp, 
ele s-ar fi vîndut la prețuri bune și 
gospodăria și-ar fi încheiat activitatea 
în acest sector cu beneficii.

Dar din ce cauză legumele au fost 
livrate tîrziu unităților de stat bene
ficiare, cu care s-au încheiat contracte? 
In bună măsură răspunsul la această 
întrebare ni-1 poate da nu numai ana
liza modului cum s-a muncit aci în 
1959, ci și modul cum se fac în pre
zent pregătirile pentru asigurarea ră
sadurilor necesare a fi plantate anul 
acesta pe cele 80 hectare ce vor fi 
cultivate cu legume.

Vizitfnd zilele trecute brigada de la 
Mălăeșți (secția Corlătești) unde se 
amenajează răsadnițele anul acesta, 
mi-am dat seama că o serie de greșeli 
comise anul trecut tind să se repete 
și de data aceasta. M-am întrebat de 
ce lucrările respective nu au fost în
cepute aci mult mai din vreme? Pe

în cadrul echipelor con. 
tov. Radu Victor și Va- 

varza timpurie în-

300 m.p., 
duse de 
sile Serbescu, 
sămînțată în răsadnițe abia răsărise. 
Or, este știut că varza timpurie tre
buie plantată în cîmp chiar la sfîrșitul 
lunii martie. (Răsadurile de varză 
timpurie pe care le-am văzut ulterior 
la gospodăria de stat Ploești, erau mult 
mai mari si mai viguroase, dovadă că 
aci lucrările fuseseră începute mai din 
vreme). De altfel, pînă de curînd, aci 
abia fuseseră însămînțate în răsadniță 
numai 750 mp din cei 3.000 m ce fu
seseră amenajați. Pe de altă parte, so
cotim că înseși lucrările de amenajare 
a răsadnițelor trebuiau și trebuie să 
fie grăbite, deoarece anul acesta gos
podăria va trebui — conform planului 
— să producă răsaduri pe 8.000 mp. 
In acest scop, se impune a fi grăbită 
și aducerea gunoiului de grajd necesar 
întregii suprafețe de răsadnițe planifi. 
cate.

E limpede așadar, că dacă muncito
rii vor fi mobilizați și îndrumați să 
producă răsadurile la vreme — dacă 
pregătirea terenurilor, însămînțatul di
rect al unor legume ca și transplanta
tul răsadurilor la cîmp se vor face po
trivit regulilor agrotehnice, — în gos
podăria de stat Rîfov -e vor putea 
produce legume timpurii. Acestea vor 
fi vindute cu prețuri bune, întrucît ele 
vor fi livrate consumatorilor la timp, 
atunci cînd ele sînt mai mult cerute 
de către aceștia. Gospodăria de stat Rî
fov va dovedi astfel că înțelege să fie 
în fruntea activității de aprovizionare 
a piețelor cu legume și zarzavaturi.

Este drept că în acest scop conduce
rea gospodăriei de stat Rîfov a luat 
măsuri să cultive în acest an și unele 
soiuri de legume timpurii ca, de pildă,

roșii 10 x Bizon folosind semințe procu
rate de la stațiunea experimentală Ți
gănești. Dar acestea vor fi cultivate 
numai pe 3 ha. Din ce cauză? Nu s-au 
putut oare procura semințe suficiente 
pentru o suprafață mai mare?

De asemenea, la unele culturi va îl 
folosită metoda de cultivare în benzi, 
tnicșorîndu-se distanța între rînduri, 
astfel încît pe de o parte să se asigure 
un număr mai mare de plante la nec
tar, iar pe de altă parte să se 
mecaniza pe scară cit mai largă 
rile. In vederea folosirii tractoarelor au 
fost școlarizați în mod special tracto
riștii llie Marin și Ene Marin.

Anul acesta, gospodăria de stat Rî- 
fov va trebui să producă 1.520 de 
tone de legume față de 1.175 de tone 
cit a obținut anul trecut.

— De pe acum, mi-a spus tov, ing. 
Drăghici Toma, agronomul șef al 
gospodăriei, am încheiat contract pen
tru 400 de tone de legume cu O.C.L, 
Aprozar și Agevacoop Ploești, circa 
600 de tone urmînd să fie desfăcute 
prin magazinele Gostat din Ploești. In 
cadrul adunării generale pentru alege, 
rea noului comitet al sindicatului, 
muncitorii din sectorul legumicol și-au 
luat angajamentul să muncească 
așa fel încît gospodăria noastră 
fie prima unitate din raion care 
trimită pe piață legume timpurii.

Rămîne ca în vederea traducerii

in 
să 
si

___ ____ ______ ____ ____ în 
viață a acestor frumoase angajamen
te, o contribuție de seamă să aducă și 
serviciul de valorificări al gospodăriei 
care va trebui să ia de pe acum mă
surile cele mai eficace, menite a duce 
la rentabilizarea acestui important 
sector al gospodăriei.

ION DRINCU

Faima podgoriilor noastre

construi o baie pentru 
și vor mai planta pomi 
de 5 ha. Mergînd pe 

lucrărilor în comun și 
obștești, întovărășiții

1 GHEORGHIU

In Orașul Stalin, Ploești și Constan
ța au avut loc, de aurind, concursuri 
interregionale. Probele susținute n-au 
avut nimic comun cu sportul, nimic cu 
jocul sau cîntecul, nimic cu teatrul. 
Așadar nici decoruri, nici costume pi
torești sau de epocă. S-ar părea deci 
că nimeni n-a avut emoții... Nimeni? 
Și încă ce emoții I Cite inimi nu se 
strlngeau înfrigurate, în acele zile în 
așteptarea rezultatelor. Multei Căci 
multi au fost acei care au muncit cu 
pricepere și dragoste pentru ca probe
le prezentate să posede toate calitățile 
cerute de concurs: limpezime, culoare, 
aromă (buchet) și gust. Și încă ceva: 
cantitate.

Ați ghicit, desigur, că este vorba de 
concursul vinurilor. Și-au disputat aici 
întîietatea cele mai alese vinuri din 
țara noastră, vinuri din același soi și 
din soiuri diferite. Vă puteți închipui

— De, așa sînt unii oameni făcuțl. 
Le arăți binele și ei tot stau pe gin- 
duri. Și eu m-am tot gîndit pînă m-am 
hotărît să fac cererea de înscriere în 
colectivă. Ba și după ce m-am în
scris, tot nu-mi găseam liniștea. Ve
neam la muncă, mergeam la prașilă, 
la secere, dar mă tot gîndeam : oare 
făcui eu bine ce făcui? Chibzuii des
tul ?... Acu’, să spun drept, n-aș mal 
putea renunța la gospodărie.

Cel care-mi spune toate acestea 
este, Ștefan Sandu, membru al gospo
dăriei colective „Unirea" din comuna 
Gălăteni, raionul Olteni. Ne aflăm in
tr-unui din birourile gospodăriei. Sînt 
de față și Vaier Corbu, președintele, 
ți Nicu Boernașu, contabilul gospodă- 
taei și Tudor Prepeliță, secretarul sfa- 
Wui popular al comunei și alți cîțiva 
"lectiviști. Oamenii povestesc despre 
gospodăria lor, despre munca pe care 
au dus-o ca s-o pună pe picioare...

Gospodăria colectivă din Gălăteni e 
relativ tînără. A luat ființă anul tre
cut, în ianuarie. Numai 29 de familii 
au cutezat atunci să pornească pe 
drumul cel nou. Averea comună a no
ilor colectiviști era și ea destul de 
modestă. Vreo 70 și ceva de hectare, 
două construcții, două perechi de cai 
ți două atelaje. Cam atit.

începutul deci, ca orice început, n-a 
fost lipsit de greutăți. Posibilitățile 
restrînse, lipsa de experiență în or
ganizarea și conducerea treburilor ob
ștești, șovăiala unora au constituit tot 
atîtea greutăți în dezvoltarea tinerii 
gospodării. Și la toate acestea s-au 
mai adăugat și unele greșeli săvîrșite 
In perioada de început a activității 
gospodăriei. Dar cînd oamenii iși 
string laolaltă forțele, cînd chibzuiesc 
și pun cu nădejde umărul la treabă 
nu există lipsuri și greutăți care să nu 
poată fi înfrînte. Cu sprijinul organi
zației de partid, al sfatului popular 
comunal, al organelor raionale, colec
tiviștii au rezolvat o bună parte din 
problemele începutului. Au muncit pă- 
mîntul mai bine ca atunci cînd fie
care iși lucra bucățica lui de loc. Re
zultatul ? Pe tarlalele colectiviștilor re
colta a fost cu cîteva sute de kilo-

fie-

Un început bun
grame mai mare la hectar, în com
parație cu cea culeasă de țăranii cu 
gospodării individuale. Gospodăria și-a 
cumpărat între timp 12 vaci, 60 de oi, 
a ridicat cîteva construcții. Merită sub
liniat faptul că în ridicarea construc
țiilor, colectiviștii au dovedit mult simț 
gospodăresc. Ei nu s-au întins 
clădiri costisitoare, spre cheltuieli 
făcute pe seama creditelor de la 
ci au pus accentul pe folosirea 
plin a resurselor locale. Grajdul 
tru circa 40 de bovine care este
curs de construcție, de pildă, se 
dică numai cu posibilitățile proprii ale 
gospodăriei. Și Ia construirea celor
lalte obiective de folos obștesc, pre
văzute în planul pe acest 
saivan pentru circa 500 de 
ierniță, o maternitate pentru 
colectiviștii și-au propus să 
în primul rînd pe folosirea 
loca le.

spre 
mari 
stat, 
din 

pen- 
în 
ri

PLANURI DE BUNI

an - un 
oi, o pu
se roafe - 
se bizuie 
resurselor

GOSPODARI

In planul pe 1960, 
Gălăteni au prevăzut 
tante pentru întărirea 
gospodăriei lor. Intre 
scrierea de noi membri, suprafața a- 
rabilă a gospodăriei s-a lărgit la 202 
hectare. Preocuparea pentru buna folo
sire a terenului și executarea la timp 
și bine a lucrărilor agricole pentru a 
se obține recolte cit mai mari la hec
tar a fost înscrisă deci la loc de frun
te. Colectiviștii au prevăzut totodată 
ca în acest an să planteze 2,50 hec
tare cu pomi fructiferi și să pregăteas
că terenul pentru ca în anul viitor să 
planteze și 2,50 ha. cu vie.

Un obiectiv important al planului îl 
constituie dezvoltarea sectorului zoo
tehnic. Membrii gospodăriei și-au pro
pus ca la sfîrșitul anului 1960, nu
mărul animalelor, proprietate obșteas-

colectiviștii din 
sarcini impor- 

și dezvoltarea 
timp, prin în-

însemnări din gospodăria 
agricolă colectivă „Unirea", 

comuna Gălăteni, 
raionul Olteni

mers al treburilor obștești. Puterea co
lectivei stă în primul rînd în unitatea 
membrilor ei, în atașamentul lor față 
de gospodăria colectivă,

O CIT MAI LARGA FOLOSIRE 
A MIJLOACELOR MUNCII 

DE MASĂ
POLITICE

sâ se ridice la circa 40 de bovine, 
care 32 de vaci, 250 de oi, 15

că, 
din 
porci și 500 de păsări.

Gospodăria colectivă oferă toate 
condițiile ca prevederile planului să 
poată fi îndeplinite și depășite. To
tul depinde acum de hărnicia și rîvna 
cu care vor lucra colectiviștii și bine
înțeles de priceperea cu care vor fi 
organizate și conduse treburile obștești. 
Fiecare colectivist este direct interesat 
ca gospodăria din care face parte să 
se întărească, să se dezvolte multila
teral. Fiindcă cu cit gospodăria va fi 
mai puternică și mai bogată, cu atit 
mai mari vor fi veniturile pe care le 
primesc membrii ei pentru munca de
pusă. Pentru aceasta e nevoie însă ca 
toți colectiviștii să-și aducă contribu
ția Ia dezvoltarea gospodăriei colecti
ve, să participe cu regularitate Ia lu
cru, mai ales în perioadele de vîrf ale 
muncilor agricole, și să lucreze cu tra. 
gere de inimă. A sta deoparte atunci 
cînd e vorba de făcut o lucrare sau 
alta în colectivă și a remarca numai 
lipsurile, fără a pune umărul la înlă
turarea lor, așa cum fac unii colecti
viști, nu înseamnă a contribui la bu
nul mers al treburilor comune, ci dim
potrivă.

Pe de 
membrii 
se bizue 
tiviști, să-i mobilizeze 
explice cu mai multă 
rile care trebuiesc luate pentru

altă parte se 
consiliului de 
mai mult pe

simte nevoia ca 
conducere să 
masa de colec
ta lucru, să le 
răbdare măsu-

Toamna, la împărțirea 
mulți țărani muncitori cu 
individuale au fost cu privirile ațintite 
spre gospodăria colectivă. Vroiau să 
vadă cine au ieșit mai cîștigați : co
lectiviștii ? Sau ei, cei care au rămas 
să mai aștepte, să se mai gîndească ? 
Și au văzut că cine a muncit cu dra
goste și nădejde in gospodăria colec
tivă a dus acasă venituri însemnate. 
Ștefan Sandu, de pildă, cel despre 
care pomeneam la începutul acestor 
rînduri, a primit pentru cele 460 de 
zile-muncă făcute de el și soție 3.200 
kg. de grîu și porumb, 230 kg. de di
ferite legume, cantități însemnate de 
brînză, lînă etc. Lui Emil Gogea care 
a făcut, împreună cu doi membri din 
familie, 575 de zile-muncă i s-au cu
venit peste 2.000 de kg. de grîu, tot 
atîta porumb, plus însemnate cantități 
de ceapă, legume, lînă, brînză și a- 
proape 2.000 de lei.

Avînd la îndemînă asemenea exem
ple, munca politică dusă pentru atra
gerea de noi membri în gospodăria 
colectivă a dat rezultate bune. Intre 
timp, alături de primii colectiviști au 
mai venit încă 34 de familii. Astăzi 
gospodăria colectivă numără 63 de 
membri. In satele comunei au luat 
ființă și șase întovărășiri agricole care 
cuprind laolaltă 1275 hectare teren.

De bună seamă însă că, printr-o și 
mai bună organizare a activității po
litice de masă, s-ar putea obține re
zultate și mai bune în atragerea ță
ranilor muncitori pe drumul agricultus

produselor, 
gospodării

rli socialiste. N-ar fi rău, de pildă, 
dacă alături de discuțiile de la om 
la om care se duc în această pri
vință s-ar folosi pe scară largă pa
nourile și graficele comparative care 
să sublinieze superioritatea muncii in 
comun, dacă activitatea culturală s 
programul brigăzii artistice, de exem
plu r- ar fi și mai strîns legate de 
problemele cooperativizării și colecti
vizării complete a comunei. N-ar fi 
rău dacă la căminul cultural s-ar or
ganiza mai des discuții în legătură cu 
problemele muncii în comun, dacă în 
cadrul unor astfel de discuții ar fi in
vitați să ia cuvîntul în primul rînd co
lectiviștii fruntași din gospodărie, care 
să vorbească despre munca și venitu
rile lor. Cu un cuvînt, munca de lă
murire pentru atragerea de noi țărani 
muncitori pe calea agriculturii socia
liste trebuie lărgită, folosindu-se toate 
mijloacele și metodele activității poli
tice de masă.

Se știe că exemplul personal e cel 
mai convingător argument în discuții
le cu oamenii. Ar fi deci mult mai 
rodnică munca pe care o duc acti
viștii sfatului popular pe tărîmul coo
perativizării și colectivizării comunei 
dacă îndemnurile lor s-ar sprijini pe 
propriul lor exemplu, dacă ei toți ar 
fi membri ai gospodăriei colective.

★
Gălăteni are perspective 

l-am auzit pe gospodarii
Comuna 

minunate, 
comunei și pe colectiviști vorbind cu 
multă încredere despre aceste pers
pective. Zilele cînd pe ogoarele înfră
țite se vor culege în fiecare an recol
te de mii de kilograme la hectar, cînd, 
ca în atîtea mii de sate de pe întin
sul țării, becul electric va arde și în 
casele oamenilor de aici, cînd vor dis
pare noroaiele, cînd numărul locuin
țelor nou construite se va ridica, an 
de an, la zeci și sute sînt din ce în 
ce mai aproape. începutul a fost fă
cut. Depinde de munca șl înțelegerea 
tuturor oamenilor muncitori din comu
nă, de străduința lor, ca 
acestea să se apropie cu 
repezi.

perspectivele 
pași tot mai

VALERIU BUDURU

la ce grea încercare au fost supuși 
arbitrii — specialiștii degustători. La 
Orașul Stalin, de pildă, s-au ‘în
ființat Muscatul Ottonel de Tirnave 
de la stațiunea experimentală viticolă 
Crăciunel cu cel produs de iscusiții vi
ticultori de la gospodăria de stat Hd- 
vei, sau Feteasca de la Lechința cu 
Furmintul de la Alba Iulia și altele. 
Astfel că gustătorii au avut de anali
zat calități ale. unor vinuri a căror 
faimă au trecut de mult hotarele țării 
noastre. Nu le-a fost ușor nici celor 
de la Ploești unde vinurile de Dealul 
Mare s-au „ciocnit" cu cele din podgo
ria Drăgășanilor și nici celor de la 
Constanța unde s-a întrecut cu necta
rul de la Murfatlar vechiul șl mult 
cintatul Cotnar. (La Orașul Stalin au 
fost trimise vinuri din regiunile Sta
lin, Cluj, Hunedoara, R.A.M., Baia 
Mare, Oradea și Timișoara, la Ploești 
din regiunile Pitești, București și Cra
iova iar la Constanța din lași, Bacău, 
Galați și Constanța).

Dar ca cit vinurile prezentate au 
fost mai multe, mai variate șt mai 
bune, cu atit examenul a fost mai mi
nuțios și mai sever. Toate probele, rînd 
pe rina, incepînd ca vinurile seci, de
mised și licoroase, apoi cu cele roșii 
și negre și terminind cu cele aromate 
au fost supuse celor șase degustători 
(la fiecare centru au fost cite șase de
gustători oficiali). Probele au primit 
de la degustători cîte o notă pentru 
fiecare din cele patru calități (limpe
zime, culoare, aromă și gust) care 
adunate au constituit nota degustăto
rului respectiv. Apoi media celor șase 
aprecieri au clasat proba intr-una din 
cele trei categorii: întîia, a doua sau 
a treia, ceea ce corespunde medaliei 
de aur, de argint și respectiv de bronz. 
Trebuie subliniat că numai puține din
tre probele prezentate la concurs nu au 
întrunit condițiile de a primi medalii.

In cele trei zile cit au durat degus
tările, au trecut prin analiza judicioasă 
și competentă a specialiștilor, nu mai 
puțin de 734 de probe din cele mai 
bune vinuri din țara noastră. Exame
nul a fost sever și notele drămuite atit 
de sever, încît Muscatul Ottonel de 
Tirnave care la Ljubli/ana a primit 
nota 19,62 aici a întrunit numai 19,58. 
Vă închipuiți deci ce calități excepțio
nale au întrunit cele 261 de probe ce 
au primit medalia de aur și cele 361 
de probe cărora li s-au atribuit me
dalia de argint.

Nota cea mai mare au primit-o vi
nurile din soiul Muscat Ottonel de Tir
nave (de la G.A.S. Jidvei) 19,58, Grasa 
de Cotnari (de la G.A.S. Cotnari) 
19,48, Chardonnat/ (de la G.A.S. Mur
fatlar) 19)22, Pinot Noir (de la I.C.H.V. 
Murfatlar) 19,12, Cabernet Sauvignon 
(de la I.C.H.V. Valea Călugărească) 
19,43, Tămîioasa Romînească de Pie
troasele, Busuioaca și multe altele.

Dintre unitățile participante au ieșit 
în evidență stațiunile experimentale vi
ticole unde pe Ungă materia primă — 
strugurele — aplicarea celor mai adec
vate scheme tehnologice in vinificație 
aa dus la obținerea unor vinuri cu ca
lități excepționale. Din cele 22 probe

prezentate de stațiunea experimentală 
viticolă de la Murfatlar, bunăoară, 20 
au primit medalia de aur și două de 
argint. Stațiunea de la Drăgășani a 
prezentat 14 probe. Acestea au cucerit 
11 medalii de aur și 3 de argint. Sta
țiunea de la Valea Călugărească a 
prezentat și ea 21 de probe din care 
16 au primit medalia de aur și 4 me
dalia de argint.

După stațiunile experimentale vitico- 
le au urmat gospodăriile agricole de 
stat. Acestea s-au prezentat cu cel mai 
mare număr de probe de vinuri: 339. 
Ele au primit 107 medalii de aur și 
180 de argint. Gospodăria de stat Mur
fatlar s-a prezentat la concurs cu 18 
probe. Dintre acestea, 7 au primit me
dalia de aur și 11 de argint. O.A.S. 
Cotești a adus 22 probe și a obținut 3 
medalii de aur și 11 de argint. G.A.S; 
Valea Călugărească cu 23 de probe — 
primind 10 medalii de aur și 13 de ari 
gint.

Succese de seamă au obținut șl uni
tățile Departamentului Industriei Ali
mentare. întreprinderea Vinalcool Plo
ești, bunăoară, din cele 33 probe pre
zentate 20 au luat medalie de aur și 
13 de argint.

De remarcat că față de celelalte 
concursuri ale vinurilor, în acest an aa 
fost prezente numeroase gospodării co
lective, ceea ce dovedește interesai 
mare pe care îl au tinerele noastre 
unități agricole socialiste de a produce 
vinuri de mai bună calitate. Au lost 
prezentate la concursuri gospodăriile 
colective din comunele: Ștefănești, ra
ionul Drăgășani, Valea Călugărească, 
raionul Ploești, Diocheți și Dumbrava, 
regiunea Galați, Aței, regiunea Stalin, 
Basarabi, Casimcea, Cuza Vodă, Horia 
și altele din regiunea Constanța.

Spre deosebire de concursurile din 
anii precedenți, acum s-au acordat di
plome șl medalii nu numai calității, ci 
și cantității. Cel mai remarcabil succes 
în această privință a fost înregistrat 
de gospodăriile de stat care s-au pre
zentat la concurs cu probe de vinuri 
din care au în pivnițe zeci de vagoane, 
Gospodăria de stat Cotești, bunăoară, 
a prezentat la concurs 7 probe de vi« 
nuri care au fost medaliate și din car# 
are în depozit aproape 180 de vagoa- 
ne. Gospodăria de stat Murfatlar • 
prezentat un amestec de Pinot Sris; 
Ațuscatul Ottonel și Riesling Italian 
din care are 3 vagoane. De asemenea; 
gospodăriile de stat Mărășești, Panciu 
au în depozit zeci de vagoane din vP 
nurlie prezentate și medaliate la acesî 
te concursuri. Aceasta ne arată marii» 
posibilități ce le avem de a produci 
vinuri nu numai de calitate superioară 
ci și in cantități mari.

Concursurile interregionale de vinari 
au scos puternic în evidență atit po
tențialul podgoriilor noastre cit și stră
dania viticultorilor și enologilor de a 
ridica la un nivel tot mai înalt calita
tea vinurilor, care să întărească și mai 
mult, la viitoarele concursuri interna
ționale, prestigiul vinurilor noastrt 
peste hotare.

X, CAZAGU



RĂSPUNSUL
Prezidiului Marii Adunări Naționale 

a Republicii Populare Romine 
Ia Apelul Sovietului Suprem al U. R. S. S. 

din 15 ianuarie 1960 adresat parlamentelor 
și guvernelor tuturor țărilor lumii

ln ziua de 16 martie a-c. a avut 
ffoc o ședință a Prezidiului Marii A- 
Adunări Naționale a R-P. Romine pre
zidată de tovarășul Ion Gheorghe 
Maurer, președintele Prezidiului Ma
rii Adunări Naționale,

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Popu
lare Romine luînd cunoștință de Apelul Sovietului Su
prem al U.R.S.S. din 15 ianuarie 1960 adresat parlamen
telor și guvernelor tuturor statelor lumii, cu privire la 
adoptarea de măsuri practice pentru reducerea forțelor 
armate, salută această nouă inițiativă pusă in slujba 
ușurării poverii înarmărilor și înlăturării amenințării de 
război.

Prezidiul Marii Adunări Naționale a R.P. Romîne con
stată că, datorită politicii consecvente de pace a U.R.S.S., 
a celorlalte țări socialiste și a altor țări iubitoare de 
pace, încordarea în relațiile internaționale a slăbit în 
ultima vreme, iar perspectivele pentru întărirea păcii 
s-au îmbunătățit

Cu toate schimbările pozitive intervenite în ultimul 
timp în situația internațională, mai acționează încă în 
ilume forțe care urmăresc menținerea și sporirea încor
dării internaționale, cum sînt cercurile militariste re
vanșarde din Republica Federală Germană, care înar
mează febril Bundeswehrul și au trecut ia crearea de 
baze militare pe teritoriul altor state.

in actualele împrejurări internaționale, dezvoltarea ar
melor de.distrugere în masă și cursa înarmărilor consti
tuie piedica cea mai însemnată în calea stabilirii unei 
atmosfere de încredere între state și sursa principală a 
primejdiei unui nou război mondial distrugător, 
' In asemenea împrejurări, numai dezarmarea genera
lă și totală reprezintă cea mai sigură garanție pentru 
înlăturarea pericolului de război și pentru excluderea 
definitivă a războaielor din relațiile internaționale, pen
tru triumful coexistenței pașnice și pentru dezvoltarea 
continuă a colaborării multilaterale și a înțelegerii între 
toate popoarele lumii.

Prezidiul Marii Adunări Naționale a R-P. Romîne îm
părtășește întrutotul punctul de vedere al Sovietului Su
prem al U.R.S.S. că în preajma începerii tratativelor în
tre state în problema dezarmării generale și totale, 
adoptarea de măsuri practice, unilaterale de dezarmare 
are o deosebită importanță și poate influența succesul 
acestor tratative. De aceea, Prezidiul Marii Adunări Na.

Recoltă record de orez 
R. D. Vietnam

După cum relatează Agenția de in
formații vietnameză, Vietnamul de 
Nord recoltează în prezent mult mai 
mult orez decît Vietnamul de Sud, 
și decît alte țări din Asi'a de sud-est 
ca Tailanda, Malaya, Laosul și Fi
lipicele.

Numai în perioada anilor 1957- 
1959, producția de orez din Vietnamul 
de Nord a crescut cu 1.247.000 tone 
și a atins în 1959 un nivel record — 
5.194.000 tone, în vreme ce în Viet
namul de Sud ea s-a redus cu 337.000 
tone.

In anul 1959 s-au recoltat în Viet
namul de Nord 352 kg. de orez pe 
cap de locuitor, sau cu 118 kg. mai 
mult decît în Vietnamul de Sud, cu 
201 kg. mai mult decît în Malaya și 
cu 22 kg. mai mult decît în Tailanda.

In perioada regimului colonial, 
Vietnamul de Nord producea anual cu 
2 milioane tone mai puțin orez decît 
Vietnamul de Sud; în 1959 s-a re
coltat aici cu 2.254.000 tone mai mult 
orez decît în Vietnamul de Sud.

In prezent, țăranii din Vietnamul 
de Nord luptă pentru a ridica recolta 
de orez la hectar la 2.400 kg. și pro
ducția de orez pe cap de locuitor la 
360 kg.

Știati că...
...vîrsta la care rațele încep să ouă 

depinde de data eclozionării ? Potri
vit unor experiențe făcute în U.R.S-S-, 
rațele eciozionate la 27 aprilie au în
ceput ouatul după 279 de zile de la 
eclozionare, cele eciozionate la 26 
iulie au ouat după 213 zile. Mult mai 
timpuriu au intrat în producție rațele 
eciozionate la 6 noiembrie și 5 mar
tie: după 154 și, respectiv, 140 de zile 
de la ecloziune. De ce rațele eciozio
nate la 6 noiembrie și 5 martie ouă 
mult mai repede ? Fiindcă ele ajung 
la vîrsta reproducției în luni cu zile 
lungi, deci cu multă lumină. Cele care 
ajung la vîrsta reproducției în sezo
nul cu zile scurte, deci cu lumină pu
țină, își încetează maturizarea dacă 
nu sînt ținute in condiții de iluminare 
artificială.

...albinele pot fi transportate în lăzi 
ermetic închise ca o marfă lipsită de 
viață, dacă temperatura din interiorul 
mijlocului de transport nu depășește 
25 de grade ? Acest procedeu de tran
sport este folosit pe scară largă în 
U.R.S.S- Albinele pot fi transportate 
astfel, datorită faptului că ele con
sumă puțin oxigen și, față de cele- 
lelalte viețuitoare, suportă mai bine 
existența bioxidului de carbon în can
tități mari.

...singură sau în diferite combina
ții, mierea de albine este și un bun 
medicament ? Ea e folosită pentru 
combaterea gripei, a infecțiilor gas- 
tro-intestinale, a infecțiunilor ficatu
lui și căilor biliare, a astmului, a bo
lilor de inimă și de nervi. In combi
nație cu untura de pește, mierea este 
folosită pentru vindecarea plăgilor 
care se cicatrizează greu.

...din tulpinele de floarea-soarelui, 
pe care noi le ardem, chinezii fabrică 
mătase artificială, carne artificială și 
diferite mase plastice ? Din tulpinele 
de orez ei obțin prin fermentare ulei 
comestibil, iar din borhotul de la fa
bricile de zahăr fabrică mătase arti
ficială.

...un olandez și un englez — lu- 
crînd împreună — au creat un nou 
hibrid de sfeclă de zahăr care are, 
în comparație cu soiurile și hibrizii 
existenți in cultură, un procent mult 
mai mare de zahăr ?

...o hrănire normală cere ca a 
treia parte din alimentele pe care le 
consumă omul zilnic să lie formată 
din lapte și produse lactate ?

In cadrul ședinței tov. Mihail Cru- 
ceanu, președintele Comisiei de Po
litică Externă a Marii Adunări Na
ționale, a prezentat raportul Comi
siei și un proiect de răspuns Ia A- 
pelul Sovietului Suprem al Uniunii

Poporul 
îl așteaptă pe 

Știrea. că vizita în Franța a pre
ședintelui Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. va începe în ziua de 23 mar- 
tie este de acum cunoscută și în cea 
mai îndepărtată așezare din Pirinei sau 
Normandia. Amînarea neprevăzută a 
vizitei a făcut ca nerăbdarea francezi
lor de a-1 avea pe N. S. Hrușciov în 
mijlocul lor să se manifeste printr-o 
grijă plină de sinceritate pentru sta
rea sănătății lui. In frunte cu pre
ședintele Republicii Franceze ei i-au 
transmis președintelui Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. cele mai sincere 
urări de însănătoșire grabnică.

In ultimele zile, ziarele franceze au 
publicat un număr record de știri, in
formații, scrisori și articole despre vi
zita premierului sovietic, care se do
vedește de pe acum un eveniment de 
mare însemnătate în viața politică in
ternațională. Ziarele franceze au ana
lizat pe larg perspectivele și semnifi
cația convorbirilor pe care șeful guver
nului sovietic le va avea cu președin
tele De Gaulle. Ele înclină să prevadă 
că această vizită istorică va exercita 
o influentă hotărîtoare asupra îmbună
tățirii relațiilor dintre Franța și Uniu
nea Sovietică, și manifestă, în general, 
mult optimism.

Solicitați mai mult ca oricînd, oa
menii politici de seamă, savanții, scrii
torii, au făcut numeroase declarații 
presei. Și ceea ce trebuie subliniat e 
că indiferent de orientarea lor politică, 
fiecare din aceștia au subliniat că vi
zita lui N. S. Hrușciov corespunde as
pirațiilor celor mai profunde ale po
porului francez și că va înlesni des
tinderea internațională.

,,Cînd Nikita Hrușciov va sosi în 
țara noastră francezii își vor aminti 
în primul rînd de frăția de arme care 
a unit popoarele noastre în timpul răz
boiului împotriva hitleriștiilor", a decla
rat Louis Terrenoire, ministrul Infor
mațiilor. Fostul președinte al Consiliu
lui de Miniștri Pierre Mendes France 
a arătat că dorește din toată inima 
ca vizita lui N. S. Hrușciov să exer-

NEGRU
In școlile și universitățile din 

S.U.A. se introduce tot mei 
mult studierea limbii ruse.

Cînd în școli se introduse 
Studierea limbii ruse, 
Micul John cu mîini dibace
Scrise pe rusește : PACE 1
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Republicilor Sovietice Socialiste din. 
15 ianuarie 1960, adresat parlamen
telor și guvernelor tuturor țărilor; 
lumii.

Prezidiul Marii Adunări Nfafionale 
a adoptat în unanimitate următorul 
răspuns :

ționale a R-P. Romîne își exprimă deosebita sa satisfac
ție pentru legea adoptată de Sovietul Suprem al U.R.S.S. 
„Cu privire la o nouă și importantă reducere a forțelor 
armate ale U.R.S-S.".

Reducîndu-și în mod unilateral forțele sale armate cu 
1.200.000 de oameni, după alte reduceri care au însu
mat în ultimii patru ani 2.140.000 de oameni, Uniunea 
Sovietică a adus o nouă și importantă contribuție con
cretă la rezolvarea problemei dezarmării, la traducerea 
în viață a măreței sarcini de apărare și consolidare a 
păcii, oferind astfel un nou exemplu tuturor statelor și 
în special acelora care dispun de mari forțfe militare.

Acționind în conformitate cu interesele poporului ro-i 
mîn pe linia slăbirii încordării internaționale, R.P. Ro- 
mînă a redus în ultimii ani efectivul forțelor armate cu; 
115.000 oameni, iar cheltuielile pentru apărare prevăzu
te în bugetul de stat al R.P. Romîne pe anul 1960 re-j 
prezintă numai 6,3 la sută din totalul cheltuielilor bu
getare. De asemenea, prin eforturile și inițiativele sale 
în domeniul colaborării cu alte state, R.P. Roimînă con
tribuie activ la lupta comună a tuturor popoarelor pen
tru menținerea și întărirea păcii în lume. Pariicipînd la 
lucrările Comitetului celor zece state pentru dezarmare, 
care au început la Geneva, R.P. Romînă va milita pen
tru realizarea unei înțelegeri care să ducă la înfăptuirea 
dezarmării generale și totale.

Alături de toate celelalte popoare ale lumii, poporul 
romîn își exprimă speranța că conferința la nîvel înalt 
a celor patru mari puteri, care urmează să aibă loc în 
curînd, va duce la acțiuni concrete comune îndreptate în 
primul rînd spre realizarea năzuinței fierbinți a întregii 
omeniri; dezarmarea generală și totală.

Exprimînd interesele fundamentale de pace și progres 
ale poporului romîn, năzuințele sale către o lume elibe
rată de povara înarmărilor și flagelul războaielor, Pre
zidiul Marii Adunări Naționale și Guvernul Republicii 
Populare Romîne aprobă cu căldură, sprijină noua ini
țiativă de pace a Uniunii Sovietice și cheamă parlamen
tele tuturor țărilor să urmeze nobilul exemplu al U.R.S.S,

francez
N. S. Hrușciov 
cite o influență hotărîtoare asupra îm
bunătățirii relațiilor dintre Franța și 
Uniunea Sovietică.

Prietenia dintre popoarele sovietic și 
francez este un fapt istoric. Ea a fost 
sudată prin sîngele vărsat de cei mai 
buni fii ai Franței și Uniunii Sovietice 
în lupta comună împotriva militaris
mului german. Credincios acestei prie
tenii poporul francez așteaptă cu dra
goste și căldură pe N. S. Hrușciov — 
solul neobosit al păcii cu convingerea 
că această vizită va întări prietenia 
franco-sovietică, factor de stabilitate și 
securitate în Europa, și va contribui 
la lărgirea destinderii, la succesul tra
tativelor dintre Est și Vest.

;,Parisul pregătește lui Hrușciov o 
primire cum rar s-a mai făcut șefului < 
unui stat străin", scrie ziarul ..Paris- ■ 
Jour“. în librării a apărut biografia 1 
lui N. S. Hrușciov editată intr-un tiraj 
de 100.000 exemplare. Aproape în fie
care zi apar noi cărți despre Uniunea 
Sovietică. Personalul monetăriei fran- i 
ceze de stat a turnat o medalie de 1 
aur cu chipul lui N. S. Hrușciov pe 
care o va oferi oaspetelui sovietic cînd 
acesta va vizita instituția lor. La aero
portul Orly totul este gata pentru pri-. 
mirea de miercuri. A rămas doar să 
se mai înalțe steagurile celor două 
țări. Radioul, televiziunea și cinemato
grafia se pregătesc pentru a prezenta 
ascultătorilor și spectatorilor cît mai 
multe informații despre acest remar-, 
cabil eveniment.

Pe adresa ambasadei U.R.S.S. din • 
Paris continuă să sosească numeroase • 
scrisori din întreaga țară, adresate lui 1 
N. S. Hrușciov, semnate de francezi 
de toate vîrstele și profesiile, care sa
lută politica externă de pace a Uniu
nii Sovietice, pe conducătorul statului 
sovietic și care își exprimă convinge
rea că relațiile fra.nco-sovietice se vor 
întări continuu.

Glasul sincer, prietenos al poporului 
francez, exprimă în aceste zile premer
gătoare vizitei calde cuvinte de salut 
pentru înaltul oaspete sovietic, oferin- 
du-i ou dragoste, încredere și ospita
litate-

PE ALB
Poliția turcă a împrăștiat un 

grup de femei progresiste Ia 
Istambul, lovindu-le cu bastoa
nele.

Femeia, e o zicătoare,
Să n-o atingi nici cu o floare — 
Ei le lovesc — păstrînd dictonul —< 
Dar nu cu-o floare cu.., bastonul I

Conferința Comitetului 
celor 10 state pentru

dezarmare
In mesajul adresat Comitetului 

pentru dezarmare care și-a început lu
crările la 15 martie, Ia Geneva, 
Nikita Sergheevici Hrușciov arăta 
printre altele că ,,Dezarmarea gene
rală și totală este mijlocul cel mai 
sigur de a elimina pentru totdeauna 
războaiele din viața societății umane: 
Uniunea Sovietică este ferm hotărîtă 
să înfăptuiască dezarmarea generală 
și totală". In același mesaj, el făcea 
apel către toți reprezentanții țărilor 
care alcătuiesc Comitetul pentru de
zarmare, să depună eforturi- în vede
rea rezolvării acestei probleme de 
uriașă importanță pentru întreaga 
omenire.

Toți delegații care au luat cuvin- 
tul în ziua deschiderii dezbaterilor, 
au fost de acord asupra primejdiei pe 
care o prezintă cursa înarmărilor 
pentru viața omenirii. Majoritatea lor 
și-au exprimat încrederea în posibili
tatea unor schimburi de păreri cons
tructive. Așa cum am arătat însă în 
numărul trecut ai gazetei noastre, 
propunerile occidentale nu sînt me
nite să ajute la o apropiere între Est 
și Vest.

In discursul său rostit în ziua des
chiderii Conferinței, tovarășul Eduard 
Mezincescu, șeful delegației R.P.R., a 
arătat limpede că obiectivul pe care 
și-1 propune planul occidental nu co
respunde sarcinii indicate Comitetului 
celor zece țări pentru dezarmare, prin 
rezoluția 1378 a Adunării Generale a 
O.N.U.

Șeful delegației romîne a subliniat, 
de asemenea, că în planul occidental 
nu e vorba de o dezarmare generală 
și totală care să fie îndeplinită într-un 
termen anumit, ci mai curînd de un 
ansamblu de condiții preliminare care 
trebuie acceptate și de studii care se 
cer a fi efectuate înainte de a începe 
negocierile unui acord asupra dezar
mării generale și totale.

De asemenea, în cuvîntul său, M. 
Naszkowski, delegatul polonez, a a- 
rătat că propunerile sovietice repre
zintă un program care duce într-ade- 
văr la lichidarea totală a forțelor ar
mate și chiar la lichidarea posibilită
ților izbucnirii unui război. In același 
timp el a criticat planul occidental, 
subliniind că acest plan provoacă în
grijorare.

V. A. Zorin, șeful delegației U.R S.S. 
a subliniat că prin realizarea dezar
mării generale și totale, omenirea va 
fi scăpată de primejdia unui război 
nuclear și cu arme rachetă. Dezarma
rea generală și totală corespunde in
tereselor tuturor statelor mari și mici. 
Ea pune toate statele într-o situație 
egală. El a făcut apel la participant» 
la Conferință să treacă neîntîrziat la 
realizarea în practică a hotărîrilor 
Adunării Generale a O.N.U. care a a- 
probat în unanimitate ideea dezarmă
rii generale și totale și a transmis 
comitetului, în vederea unei exami
nări amănunțite, propunerea sovieti
că. El a arătat că, în primul rînd, tre
buie să se ajungă la un acord cu pri
vire la tezele principale ale tratatului 
ce urmează a fi încheiat urmînd ca 
după aceea să fie luate în discuție și 
problemele de amănunt.

In ziua de 16 martie, la Conferința 
de presă pe care a avut-o cu ziariștii, 
V. A. Zorin a expus trăsăturile prin
cipale ale planului sovietic, care ur
mează a se realiza în trei etape în 
curs de 4 ani. El a arătat că înainte

Scurte știri externe
© Numeroase organizații din Ger

mania occidentală condamnă politica 
revanșardă a guvernului de la Bonn. 
Printre acestea se află și organiza
ția tinerilor socialiști din Gelnhausen, 
landul Hessen, care cer să nu fie 
stocate arme atomice Și cu rachetă 
pe teritoriul acestui land.

I
© Cu priejul vizitei sale în Grecia, 

Strauss, ministrul de război al Ger
maniei occidentale, a făcut declarații 
prin care a atacat în mod grosolan 
Uniunea Sovietică și a cerut repre
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de începerea înfăptuirii acestui pro
gram. va trebui să înceteze total ex
periențele cu arma nucleară.

Ca măsură pentru prima etapă a 
programului de dezarmare generală 
și totală, este, de asemenea, indicat 
să se prevadă reducerea efectivului 
forțelor armate ale U.R.S.S., S.U.A.,
și R.P. Chineze la nivelul de 1.700.000 
oameni, ale Marii Britanii și Franței 
la 650.000 oameni, iar ale tuturor ce
lorlalte țări la niveluri ce se vor sta
bili la o sesiune specială a Adunării 
Generale a O.N.U. sau Ia o conferință 
mondială pentru dezarmarea generală 
și totală. In ce privește controlul, el 
va trebui să înceapă o dată cu înce
perea desființării forțelor armate care 
urmează să fie reduse în cursul pri
mei etape.

In cea de a doua etapă a dezar
mării generale și totale, statele vor 
lichida ultimele lor forțe armate, vor 
lichida toate bazele militare aflate pe 
teritorii străine, vor retrage în cadrul 
frontierelor lor naționale și vor des
ființa toate unitățile care se află în 
prezent pe teritorii străine.

In cea de a treia etapă, programul 
sovietic de dezarmare generală și to
tală prevede distrugerea tuturor tipu
rilor de arme nucleare și arme ra
chetă, precum și completa terminare 
a lichidării întregii mașini de război.

Programul prezentat de către Uniu
nea Sovietică este primit cu mult in
teres de către popoarele lumii. Este 
un pian realist, practic, bazat pe o a- 
naliză temeinică. El ține seama de 
interesele tuturor statelor mari și 
mici. De aceea, în toate țările lumii 
au loc manifestări de simpatie și a- 
probare a propunerilor sovietice de 
dezarmare generală și totală. Așa 
cum relatează agenția Agerpres, Con
siliul Mondial al Păcii a adresat con
ferinței pentru dezarmare, de la Ge
neva. un mesaj de salut, în care își 
arată speranța că aci vor fi găsite 
căile spre dezarmarea generală și to
tală.

Un grup de fruntași de seamă ai 
vieții publice americane au semnat, 
la rîndul lor, o declarație, în care cer 
conferinței de la Geneva să facă totul 
pentru dezarmarea generală și totală. 
In Bengalul de vest, (India) la 15 
martie a început o largă campanie 
pentru dezarmare, organizată din ini
țiativa comitetului partizanilor păcii.

Avînd în vedere importanța acestei 
probleme înseși unele ziare burgheze 
cer să se ajungă la un acord în vederea 
înfăptuirii dezarmării. Comentînd pro
punerile occidentale, ziarul american 
„Washington Post and Times Herald" 
arată că pianul occidental nu con
ține nimic nou care să ducă la o în
țelegere. La rîndul său, ziarul englez 
de mare tiraj, ,,Times", cere puterilor 
occidentale „să nu se situeze pe po
ziție rigidă". Se observă însă că 
cercurile conducătoare din occident 
încă nu vor să renunțe la această ri
giditate. In declarația sa din 16 mar
tie făcută presei, președintele Eisen
hower a refuzat să comenteze propu
nerile sovietice, dar a declarat că 
planul de dezarmare propus de occi
dent este mai bun. Rămîne de văzut, 
în ședințele viitoare, în ce măsură re
prezentanții țărilor occidentale parti
cipante la Conferința de la Geneva îi 
vor urma pilda, sau vor căuta să re
nunțe la rigiditatea de care vorbea 
ziarul englez Times.

zentanților oficiali grecî, să treacă 
alături de Germania occidentală în 
lupta împotriva „primejdiei" comu
niste. Declarațiile lui Strauss au stîr- 
nit uriașe valuri de protest din partea 
opiniei publice grecești.

© In orașul japonez Nagasaki, o 
femeie a născut un copil fără creier, 
care a murit după 24 de ore. Me
dicii au declarat că acest fapt anor
mal se datorește radiațiilor atomice 
la care a fost expusă mama de către 
explozia atomică din 1945.

Sarcini sporite pentru noul comitet 
al sindicatului G. A. S. Ploești 

urmare a neîngrijirii unor culturi șlCum trebuie să contribuie comitetul 
sindicatului dintr-o unitate agricolă 
de stat pentru a mobiliza colectivul 
de muncă să îndeplinească cu cinste 
sarcinile ce-i stau în față ? Ce con
diții trebuie create spre a se putea 
desfășura o rodnică activitate cultu
rală de masă în sprijinul producției? 
Cum se poate realiza o pilduitoare 
disciplină în muncă? In ce fel se pot 
populariza metodele înaintate și re
zultatele bune ale fruntașilor?

lată atîtea întrebări cărora munci
torii, tehnicienii, inginerii și funcțio
narii care au luat part? .de curînd la 
adunarea generală pentru aprobarea 
noului contract colectiv și alegerea 
noului comitet al sindicatului de la 
G.A.S. Ploești, au căutat să le dea 
răspuns pe larg.

De ce numeroșii lucrători care au 
luat cuvîntul cu acest prilej și-au ex
primat nemulțumirea față de modul 
cum au muncit anul trecut membrii 
sindicatului ? Pentru că așa cum de
altfel a subliniat și darea de seamă 
asupra activității desfășurate de comi
tet, — munca sindicală a lăsat aci cu 
totul de dorit, n-a contribuit la înlă
turarea lipsurilor, n-a folosit în acest 
scop nici măcar mijloacele create ce-i 
stăteau la îndemînă.

Intr-adevăr, în anul 1959 gospodă
ria agricolă de stat Ploești și-a în
cheiat activitatea cu pierderi. Ele s-au 
datorat îndeosebi sectorului legumicol. 
La producția de roșii, de exemplu, 
gospodăria a pierdut 116.000 lei.

Ce a făcut sindicatul pentru evitarea 
pierderilor din sectorul legumicol ?

— Mai nimic — a spus în cadrul 
discuțiilor brigadierul Donescu Jan. 
Comitetul sindicatului nu s-a preocupat 
să organizeze schimburi de experiență 
și consfătuiri de producție intre cele 
șapte brigăzi legumicole. Dacă s-ar fi 
organizat schimburi de experiență, ar 
fi putut fi cunoscute și extinse în prac
tică metodele cele mai bune de lucru 
practicate de fruntași, recoltele obți
nute ar fi fost bune la toate culturile. 
Dacă s-ar fi analizat în consfătuiri de 
producție cauzele care duc la depăși
rea prețului de cost și la valorificarea 
legumelor în condiții neavantajoase, 
s-ar fi putut înlătura o serie de cauze 
care au dus Ia perisabilități sau la chel
tuieli inutile de producție.

Lipsa de preocupare a comitetului 
sindicatului față de consfătuirile de 
producție a fost subliniată și de către 
mecanicul șef de secție Preda Florea. 
Acesta a arătat de altfel, că nici între
cerii scxiialiste nu i s-a acordat mai 
multă atenție. „Chiar cînd întrecerea 
socialistă a fost urnită din loc, cu unele 
prilejuri festive, a spus acesta, fruntașii 
n-au fost popularizați și stimulați".

O altă cauză a rezultatelor slabe în 
producție, a constituit-o și fluctuația 
exagerată de muncitori. Dar deși co- 
mitetul sindicatului a cunoscut această 
situație, el n-a sprijinit conducerea 
gospodăriei în vederea curmării aces
tei deficiențe care uneori a cauzat de-a 
dreptul producții mici la hectar, ca

Condiții de cazare și Eirană 
tot mai bune pentru tractoriști

Conducerea stațiunii de mașini șî 
tractoare din Făcăeni, raionul Fe
tești, și comitetul de întreprindere, în. 
drumați de organizația de partid, au 
luat măsuri pentru îmbunătățirea con
dițiilor de cazare și hrană pentru trac
toriștii care lucrează pe ogoare.

Prima măsură luată a fost căptuși- 
rea și vopsirea celor 8 vagoane dor
mitor cu placaj și dotarea lor cu mo
bilier și lenjerie corespunzătoare.
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Produs al fabricii de medicamente „GALENICA* 
De vînzare la farmacii, drogherii și puncte 

farmaceutice sătești

a lipsei de răspundere in muncă.
Brigadierul din sectorul legumicol 

Ștefan Ion a arătat că nici problema 
asigurării unor bune condiții ele muncă 
și de trai în gospodărie n-a fost pri
vită cu interesul cuvenit de către co
mitetul sindicatului,

„Avem nevoie, de exemplu, la sec-* 
ția Blejoi de un spațiu mai mare da 
cazare a oamenilor. Construcții știm 
că nu se pot ridica de azi pe tnîinej 
Dar sînt și alte soluții. S-ar putea 
transfera, de exemplu o baracă de la 
secția Pileașa la secția Blejoi. Noi, 
muncitorii din sectorul legumicol ne 
luăm angajamentul să executăm va- 
luntar, în orele libere, lucrările de ins" 
talare".

Aceeași problemă a asigurării unof, 
bune condiții de. muncă a fost ridicată 
și de către șoferul Dragomir Vasile, 
care și-a exprimat mirarea că nici pînă 
acum nu s-a asigurat un garaj pentru 
mașinile gospodăriei și nu s-a orga
nizat serviciul pentru transporturile! 
care-s strict necesare în timpul nopții,

In afara problemei cum a fost în
deplinit contractul colectiv în centrul 
discuțiilor s-a situat și necesitatea ca 
în acest an să fie incluse în contract 
o serie de prevederi care să ducă la 
crearea unor condiții mai bune de Iul 
cru. de cazare etc. . 1

Maistrul de cultură Badea Dumitri^ 
din sectorul legumicol al secției Strand; 
a arătat că este necesar să se facă re
parații clădirilor de aci, asigurtndu-sd 
astfel locuințe bune muncitorilor. „La 
secția noastră, a spus el, se simte ne
voia unei fîntîni. Am solicitat un cablu 
pentru săparea acesteia, ni s-a promis 
că va fi adus, dar promisiunea a ră
mas pe hîrtie. Bine ar fi ca în noul 
contract colectiv să fie inclusă să
parea acestei fîntîni".

Necesitatea unei colaborări strîns» 
între conducerea gospodăriei și comi
tetul sindicatului a fost subliniată de 
către însuși tov. ing. Țăruș Grigore, 
agronomul șef al gospodăriei. El a 
arătat că se impune ca noul comitet al 
sindicatului să acorde mai multă atenA 
ție întăririi disciplinei în muncă ă 
oamenilor, prevăzînd în acest scop —• 
în noul contract colectiv — prelucra
rea la toate secțiile gospodăriei a 
regulamentului de ordine interioară,

Fără îndoială la gospodăria de stat 
Ploești se va putea îmbunătății mult 
activitatea sindicală dacă toți membrii 
noului comitet ales vor munci cu sîrg, 
pentru a extinde întrecerea socialistă 
între brigăzi și oameni, pentru a orga-r 
niza cu regularitate consfătuiri de pro- 
ducție și a lua măsuri în scopul desfă
șurării unei rodnice munci culturale de 
masă.

Pentru aceasta un sprijin prețios 
socotim că-1 va putea da și consiliul 
raional sindical ca și tov. Teodorescu 
Grigore, personal, de la C.S.R. Ploești, 
care a luat parte la această adunare 
și s-a angajat să ajute norul comitet al 
sindicatului din această unitate, spre a 
răspunde sarcinilor importante ce-i re
vin.

AL. RA1CU

Pentru asigurarea hranei tractoriș
tilor conducerea S.M.T. a luat legă
tură cu conducerile celor 5 gospodării 
colective pe care le deservește, stabi
lind ca fiecare gospodărie să alimen
teze brigăzile de tractoare care lucrea
ză pe terenul lor cu alimentele nece
sare contra cost.
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